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Ohlédnutí za pestrým Velikonočním jarmarkem
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Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

v březnu jsem společně s členy Klubu seniorů Radost 
Broumov oslavil jejich významné jubileum - 20 let od 
založení. Po dlouhé době bylo milé vidět plný sál Střelnice. 
Dovolte mi, abych vám všem, milí senioři, touto cestou 
ještě jednou popřál do dalších let hodně společných chvil, 
setkávání a hlavně hodně štěstí, zdraví a energie.

Březen se také pojí s Mezinárodním dnem žen. I přes to, že 
Mezinárodní den žen slavíme každoročně 8. března již přes 
sto let, je důležité si uvědomit, že jeho pověst a vnímání 
byly výrazně ovlivněny propagandou komunistické éry. 
Komunisté dokázali tento svátek silně využít pro své 
politické účely, čímž často zamlžili jeho původní význam. 
Hesla o „strážkyních míru“ a „budovatelkách socialismu“ 
sloužila jako prostředek k posílení ideologie a legitimizaci 
politického režimu. Tato propagandistická kampaň tak 
poznamenala vnímání tohoto svátku na dlouhou dobu. 
Je důležité si připomenout, že původ Mezinárodního dne 
žen sahá až do období boje za práva žen a rovnost pohlaví. 
Tento den byl původně zamýšlen jako připomínka boje za 
práva žen a solidaritu mezi ženami po celém světě. Jsem 
přesvědčen, že i přes pokřivení jeho významu v minulosti 
je důležité si zachovat respekt k původnímu smyslu 
tohoto svátku a nezapomínat na jeho historický kontext 
a důležitost boje za rovnost a spravedlnost. Proto jsem rád 
přijal pozvání Českého svazu žen v Broumově a společně 
jsme tento svátek oslavili. Ještě jednou touto cestou děkuji 
za pozvání.

Při příležitosti návštěvy pana hejtmana v našem městě 
jsme navštívili Základní uměleckou školu v Broumově, 
kde jsme společně s panem ředitelem představili projekt 
vybudování nové ZUŠ v prostorách bývalé pošty. 
Byla to skvělá příležitost prezentovat naše myšlenky a 
plány a získat podporu od významného zástupce kraje. 
Dále jsme pokračovali v diskusi o rekonstrukci silnice 
vedoucí k Rožmitálu, která má začít již v tomto měsíci. 
Dalším důležitým bodem našeho setkání bylo naléhavé 
řešení dopravní situace na křižovatce pod nemocnicí. 
V některých hodinách je tato křižovatka zaplněna auty, 
což způsobuje dopravní zácpy a zvyšuje riziko nehod. 
Pan hejtman chápe naléhavost situace a slíbil, že se bude 
osobně angažovat v hledání řešení společně s městem a 
Údržbou silnic Královéhradeckého kraje.

Doufám, že se nám v dubnu vyhne aprílové počasí, ať 
si můžeme plně vychutnat nabitý program kulturních 
akcí, který nás čeká. Rád bych vyzdvihl třídenní program 
s názvem „Václav Havel tady a teď“, v jehož rámci vás 
čeká promítání filmů, výstavy, koncerty, literární večery, 
workshopy a mnoho dalšího.

Na podzim tohoto roku si připomeneme již 35 let od 
sametové revoluce, klíčového historického okamžiku, kdy 
padl komunistický režim a otevřela se cesta ke svobodě 
a demokracii. Právě výše uvedený projekt „Václav Havel 
tady a teď“ zapadá do oslav tohoto významného jubilea a 
poskytne nám možnost nejen vzpomenout si na důležité 
momenty naší nedávné historie, ale také reflektovat odkaz 
Václava Havla a hodnoty, které symbolizuje.

Arnold Vodochodský, starosta

Ve dnech 7. a 8. června 2024 se konají volby do 
Evropského parlamentu. Pokud se jich chcete 
zúčastnit, budete se muset prokázat platným 
občanským průkazem (případně cestovním pasem). 
Proto bychom Vás rádi upozornili na to, abyste si 
překontrolovali jejich platnost. Pokud se vám blíží 
konec platnosti dokladu, zvažte prosím co nejdříve 
návštěvu Městského úřadu Broumov – oddělení 
občanských průkazů. O nový občanský průkaz je 
možné si bezplatně zažádat 6 měsíců před koncem 
jeho platnosti. 

V oddělení občanských průkazů Městského úřadu 
Broumov není nutné se předem objednávat. Zhotovení 
nového občanského průkazu trvá cca 30 dnů. 

Úřední hodiny:
pondělí a středa 7:00 – 17:00 
úterý, čtvrtek a pátek 7:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00 

Je možné, že jste si již do svého mobilního telefonu na-
instalovali aplikaci eDoklady. Potom upozorňujeme, že 
ve volebních místnostech bude možné tímto způsobem 
prokázat svou totožnost až po 1. lednu 2025.

K aplikaci eDoklady. Do svých mobilních telefonů si ji 
můžete stahovat již od 20. ledna 2024. Tato aplikace v za-
bezpečené formě obsahuje občanský průkaz se všemi 
jeho údaji. K čemu ji můžete použít? Údaje třeba nako-
pírujete do jiných aplikací, např. při vyplňování adresy 
v e-shopech nebo když potřebujete číslo občanského 
průkazu při uzavírání smlouvy. Další výhodou je, že při 
prokazování totožnosti zobrazíte ověřovateli pouze úda-
je, které jsou potřebné k danému úkonu. Prozatím je 
možné ji použít při komunikaci s ústředními správními 
úřady (ministerstvy), postupně se však její využití bude 
rozšiřovat. Od 1. července 2024 ji budou moci využívat 
další instituce, např. Policie ČR, soudy, finanční, ka-
tastrální nebo živnostenské úřady, úřady práce, ČSSZ, 
krajské úřady a obce s rozšířenou působností, od 1. led-
na 2025 pak i ostatní orgány veřejné moci a soukromé 
osoby. 

Pokud k těmto aplikacím nemáte prozatím důvěru, nebo 
je nechcete používat, nic se neděje, stávající plastová 
kartička občanského průkazu je nadále platná a je mož-
né se s ní prokazovat jako doposud.

Správní odbor MěÚ Broumov

Volby se blíží, zkontrolujte si 
platnost občanských průkazů
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Zpráva Policie ČR 
za období 15. 2. 2024–15. 3. 2024
V jetřichovské restauraci došlo k případu fyzického 
napadení a výtržnictví.
Maření výkonu úředního rozhodnutí se dopustil pachatel, 
který dobrovolně nenastoupil nařízenou ochrannou 
protialkoholní léčbu. Druhý pachatel stejného trestného 
činu dobrovolně nenastoupil do výkonu trestu odnětí 
svobody.
V Broumově došlo k vloupání do garáže a odcizení 
hudebního přístroje. Při jiném vloupání do garáže bylo 
odcizeno nářadí.
Provádíme šetření ve věci neoprávněného užití 
platebního prostředku.
Zlodějíček, který se pokusil z odstaveného vozidla odcizit 
autorádio, sice utekl z místa, když ho přistihl majitel 
vozidla. Spravedlnosti však neuteče, jeho totožnost byla 
zjištěna.
Prošetřujeme případ omezování osobní svobody, ke 
kterému došlo mezi bývalými partnery.
Pachatelé využili silné opilosti poškozeného, ne nezištně 
mu nabídli, že ho doprovodí domů, a když ho „hezky 
uložili do postýlky“, odcizili mu z bytu věci.
Opět řešíme případ sprejerství, tentokrát v centru 
Broumova.

Hledáme členy okrskových 
volebních komisí
Na začátku června letošního roku nás čekají volby do 
Evropského parlamentu. Volební místnosti budou ote-
vřeny v pátek 7. června 2024 od 14:00 do 22:00 hodin 
a v sobotu 8. června 2024 od 8:00 do 14:00 hodin. Pro tyto 
volby hledáme členy do okrskových volebních komisí, 
kteří by dohlíželi na řádný průběh voleb ve svěřeném 
okrsku, kontrolovali správné hlasování a podíleli se na 
následném sčítání hlasů a vyhotovení zápisu o průběhu 
a výsledku hlasování. Členové volebních komisí musí 
být přítomni v komisích po oba hlasovací dny a za to jim 
náleží odměna ve výši 1 800 Kč.
Je-li Vám více jak 18 let a chcete-li se stát členem volební 
komise, zašlete nám do 30. dubna 2024 na emailovou ad-
resu tomkova@broumov-mesto.cz své jméno, příjmení, 
datum narození, bydliště a telefonní kontakt, popřípadě 
volejte na tel. 491 504 213 nebo 491 504 221, kde se s Vámi 
domluvíme osobně.

Správní odbor MěÚ Broumov

Dosud nezjištěný pachatel využil nepozornosti 
poškozeného, kterému vypadla peněženka s platební 
kartou v Broumově u Penny Marketu, a tu si přisvojil. 
V Jetřichově přistihla policejní hlídka řidiče motorového 
vozidla, který řídil pod vlivem alkoholu. Výsledek 
dechové zkoušky byl 2,4 promile. V tomto stavu je již 
řidič podezřelý z trestného činu ohrožení pod vlivem 
návykové látky.
Prověřujeme případ výtržnictví na nádraží ČD 
v Broumově.
Přijali jsme oznámení o spáchání podvodu, kdy 
poškozenému byla učiněna „výhodná“ nabídka 
investování do kryptoměny a přišel o 12.000 Kč.
Mladistvý, který nebyl držitelem řidičského oprávnění, 
si bez dovolení rodičů vzal doma motorové vozidlo 
a zřejmě se připravoval na absolvování autoškoly. I přes 
to, že udělal v řízení pokroky, a dokonce ujížděl policejní 
hlídce, byl zadržen. Jeho iniciativa je oceněna jak 
v rovině přestupkové, tak v trestní, a to za neoprávněné 
užívání cizí věci.	
V parku Alejka a u Penny Marketu došlo k případu 
výtržnictví, vyhrožování, krádeže a poškozování cizí 
věci. Jeden z pachatelů byl nakonec zajištěn za použití 
donucovacích prostředků.
Prošetřujeme podvod na internetovém portálu Bazos.cz, 
poškozenému vznikla škoda 40.000 Kč.		
Prošetřujeme jeden případ zanedbání povinné 
výživy.	
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme 12 případů porušování 
občanského soužití nebo fyzického napadení, 9 případů 
majetkového charakteru. Řešíme dva případy zatajení 
nálezu a opakované nezabránění úniku hospodářských 
zvířat v Božanově.

Policisté oznámili jeden dopravní přestupek, který 
nemohli vyřešit na místě v příkazním řízení, ve dvou 
případech přistihli řídit osobu motorové vozidlo, aniž by 
byla držitelem oprávnění k řízení motorového vozidla.

Za uvedené období uložili policisté 22 příkazů na místě 
v celkové výši 30.400 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

Březen patřil především komplikacím s volně 
pobíhajícími psy. Strážnici odchytili téměř deset psů. 
Někteří majitelé nerespektují opatření o pohybu psů v 
klášterní zahradě, kam je vstup povolen pouze se psem 
na vodítku.

Dále strážníci řešili běžné věci jako krádež v 
supermarketu, zaevidování autovraku a nálezu 
peněženky, kontrola dodržování dopravního značení 
nebo rušení nočního klidu. Také pomáhali posádce RZS 
Broumov při ošetření pacientů, z nichž jeden byl v tak 
podnapilém stavu, že nebylo možné provést dechovou 
zkoušku na alkohol. Pomáhali při manipulaci s osobou 
pracovnicím pečovatelského domu a také při otevření 
bytu.

 Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov

V měsíci březnu 2024 strážníci MP 
Broumov řešili následující:
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Co by vás mohlo zajímat 
z Technických služeb města Broumova

Začátkem dubna zahájily TS svoz bioodpadu. Řada za-
hrádkářů už zahájení svozu netrpělivě vyhlížela, neboť 
poměrně teplé počasí nepočkalo a příroda se začala pro-
bouzet. Nahrabané listí z loňska, úprava dřevin a úklid 
zahrady rychle naplnily kontejnery a ještě dost zbylo.

Zaměstnanci TS provedli bourací práce a odstranili zbyt-
ky bývalých kůlen u kostela sv. Ducha pod nemocnicí. 
Další „ubytovna“ na území města zmizela a prostor byl 
uklizen.

Kvůli nadcházejícím úpravám vyklízely TS po dobu té-
měř jednoho týdne bývalou školu v Olivětíně.

Na hřišti E. Ratha byla vyměněna všechna osvětlovací tě-
lesa (nainstalovány nové LED svítilny).

V minulém měsíci bylo ukončeno kácení dřevin včetně 
výřezů pod elektrickým vedením firmy ČEZ.

Na klášterních schodech musely být v březnu opraveny 
uvolněné schodové stupně.

Kašna na náměstí přestala fungovat. Důvodem je 

Broumovské šprochy

Minule kritizovaný stav oplocení u Dětského hřiště byl 
dán do pořádku a vypadá dobře. Díky.

Cesty na hřbitově, sekání a úklid trávy a listí, péči o stro-
my a pořádek zajišťují TS města Broumova. Problémy 
jsou jinde, a to mezi hroby a některými hrobkami. Jsou 
zde nerovnosti (propadliny), popraskané dlaždice, zkrát-
ka místa, kde by se návštěvníci mohli zranit. Nemohla by 
se SMM, do jejíž kompetence hrobová místa patří, posta-
rat o to, aby byly alespoň postupně prohlubně zavezeny, 
nebo chybějící a rozbité dlaždice vyměněny a doplněny?

Podle některých viditelných stop se dá vyvodit, že řada 
občanů má zvířátka, se kterými často chodí na vycházky. 
Nejen pes je přítel člověka, ale i řada dalších zvířátek, ať 
to jsou kočky, papoušci, králíčci atd. Nic proti tomu, ale 
když jejich život končí, kam s nimi? Někdo si dělá hřbi-
tůvek na zahradě (když ji má), někde se najdou hrobečky 
v lese, někdo s otrlou povahu zvíře odnese do lesa a hodí 
ho do nějaké prohlubně atd. Nestálo by za zvážení vyu-
žít nějaký  prostor (např. 25 x 25 m) a vybudovat zvířecí 
hřbitov, kam by mohli „pozůstalí“ při procházce zavítat 
a na bývalé kamarády zavzpomínat? Určitě by to stálo 
nějakou korunu, ale některá města už takové „hřbitůvky 
zvířecích kamarádů“ mají. Co vy na to? 

Problémy s vodotryskem ve Schrollově parku stá-
le pokračují. Je to jakoby začarovaný kruh. Více o tom 
v rozhovoru se starostou a místostarostou (níže na 
straně 7).

Arnošt Obst

Místní poplatky za obecní 
systém odpadového 
hospodářství a ze psů
S účinností od 1. ledna 2024 rozhodlo zastupitelstvo 
města o úpravě Obecně závazných vyhlášek o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
a ze psů. Podstatnou změnou je posun splatnosti obou 
těchto místních poplatků, a to do 30. 04. příslušného 
roku.

Zároveň s prodloužením splatnosti byla zrušena u po-
platku za odpady možnost úhrad ve dvou splátkách.
O této skutečnosti byli poplatníci informováni při do-
ručení složenek.  Důvodem této změny bylo snížení 
administrativní zátěže při úhradě ve dvou splátkách.

Zároveň je třeba poplatníkům připomenout, aby u pla-
teb uváděli vždy variabilní symbol. Platbu za odpady 
nelze zasílat hromadně, za celou rodinu, každý poplat-
ník má svůj vlastní variabilní symbol, stejný systém platí 
i v případně poplatku za psa (tedy každý poplatník má 
svůj variabilní symbol). Výši poplatků pro rok 2024 roz-
hodlo zastupitelstvo města oproti roku 2023 neměnit, 
poplatek za odpady tak zůstává ve výši 800 Kč/osoba/rok. 
Poplatky je možné hradit bankovním převodem, hotově 
nebo prostřednictvím platebního terminálu v pokladně 
MěÚ Broumov – budova I (třída Masarykova č. p. 239), na 
poště či přes SIPO.

V případě dotazů je možné se obracet na pracovnice 
správy daní a poplatků, odboru finančního a školství - 
Ing. Zdenu Brádlovou a Jaroslavu Vítovou, budova I MěÚ 
Broumov (třída Masarykova č. p. 239). 
Telefonní kontakty: 491 504 249, 491 504 224.

Jana Rousková
Odbor finanční a školství

poškozená vnitřní výplň a odtok. Odstranění této závady 
přijde „bratru“ na 150.000 korun českých. TS proto bu-
dou muset požádat město o rozpočtovou změnu.

Byla upravena stráň pod hradbami u školy Hradební 
a u kostela sv. Petra a Pavla. Odstraněny byly upevňova-
cí sítě, provádí se odplevelení „louky“, která bude poté 
oseta a osázeny luční květenou podle návrhu zahradníka 
pana Černého z Jaroměře.

ČIVO je stále v opravě u odborné firmy. To je také jeden 
z důvodů, proč se nezačalo s úklidem komunikací, byť 
by to počasí umožňovalo. Zatím se uklízí chodníky cyk-
lotrasy a to buď ručně, nebo za pomoci STIGY.

Ve skleníku TS si již budete moci koupit zeleninovou 
sadbu.

Ať se vám daří a vaše zahrady i celé město rozkvete!

Arnošt Obst

Svoz bioodpadu
Od úterý 2. dubna 2024

 začne v Broumově svoz bioodpadu. 
Tak jako v předchozích letech
bude probíhat každé pondělí 

(dokončení svozu v úterý) 
a ve čtvtek 

(dokončení svozu v pátek).
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Informace z odboru stavebního 
úřádu a územního plánování

Povinnosti vlastníka stavby
Mnozí majitelé nemovitostí se mylně domnívají, že po-
kud vlastní například velmi starou  nemovitost, kterou 
koupili od soukromého subjektu, přes realitku, od obce 
nebo ji zdědili, a nemovitost tedy sami nestavěli, nemusí 
mít k takové stavbě projekt (dokumentaci stavby). Opak 
je ale pravdou. Povinnost vlastníka mít dokumenta-
ci stavby je ve stavebním zákoně zakotvena již od roku 
1976, včetně povinnosti pořídit novou dokumentaci od-
povídající skutečnému provedení stavby při její ztrátě. 
Při změně vlastnictví ke stavbě je povinností dosavadní-
ho vlastníka předat ji novému vlastníkovi. Dokumentaci 
skutečného provedení stavby, rozhodnutí, osvědčení, 
souhlasy, případně jiné důležité doklady týkající se stav-
by, je pak vlastník povinen uchovávat po celou dobu 
trvání stavby.

Dalšími neméně důležitými povinnostmi vlastníka stav-
by je udržovat stavbu v dobrém stavebně technickém 
stavu tak, aby nedocházelo ke znehodnocení stavby 
a co nejvíce se prodloužila její uživatelnost, povinnost 
neprodleně ohlásit stavebnímu úřadu závady na stavbě, 
které ohrožují životy či zdraví osob nebo zvířat, povin-
nost umožnit stavebnímu úřadu kontrolní prohlídku 
stavby, a pokud tomu nebrání vážné důvody, této pro-
hlídky se zúčastnit a dále uchovávat stavební deník po 
dobu 10 let od vydání kolaudačního souhlasu, popřípa-
dě od dokončení stavby, pokud se kolaudační souhlas 
nevyžaduje.

Změna v užívání stavby
Stavbu lze užívat pouze k účelu, ke kterému byla povo-
lena a následně zkolaudována. Užívání stavby v rozporu 
se schváleným účelem je nezákonné. Nájemci prostor 
se kolikrát mylně domnívají, že soulad využití pronaja-
tých prostor s požadavky stavebního zákona musí řešit 
výlučně vlastník stavby (obvykle pronajímatel). Tuto 
povinnost má ovšem v prvé řadě uživatel. Pokud se na-
příklad v přízemí bytového domu nacházejí nebytové 
prostory, které dříve sloužily jako sušárna či prádelna, 
a nově zde má být provozováno třeba kadeřnictví, pak 
je třeba tyto prostory k tomuto účelu „rekolaudovat“, 
což stavební zákon umožňuje. Je však třeba prokázat 
splnění zákonem stanovených podmínek, kdy je nutno 
stavebnímu úřadu doložit, že je záměr v souladu s chrá-
něnými zájmy (u provozoven nejčastěji stanoviskem 
hasičů, hygieny, úřadu územního plánovaní, památko-
vé péče, popřípadě projektovou dokumentací, pokud 
záměr vyžaduje provedení stavebních úprav). V živnos-
tenském zákoně je pak uvedeno, že výslovnou povinnost 
zabezpečit soulad živnostenské provozovny s požadavky 
stavebního zákona má živnostník. 

To, zda daný prostor nebo celá stavba vyžaduje pro plá-
novaný záměr změnu v užívání nebo ne, je vždy třeba 
řešit s dostatečným časovým předstihem. Nejjednodušší 
je nejprve zajít na příslušný stavební úřad, kde Vám bu-
dou poskytnuty relevantní informace a předem budete 
informováni, co vše bude potřeba. 

Jana Procházková, tel.: 491 504 324

Informace k odpadovému 
hospodářství
Dne 1. 1. 2024 vešla v účinnost nová obecně závazná 
vyhláška č. 2/2023 o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství. 

Tento dokument popisuje, jak nakládat s odpady v na-
šem městě, včetně úhrad poplatků. Jsou v něm uvedeny 
odpady, které město od občanů vybírá. Kromě „běžně“ 
produkovaných odpadů popisuje, jak je přebírán ob-
jemný odpad, stavební odpad, odpad od podnikatelů 
a rovněž i výrobky s ukončenou životností. 
Obecně závazná vyhláška občanům ukládá, aby svůj od-
pad třídili a ukládali ho podle jednotlivých druhů: papír, 
sklo, kovy, plasty včetně PET lahví, nápojové kartony, 
nebezpečné odpady, objemný odpad, jedlé oleje a tuky, 
biologický odpad rostlinného původu. To, co se nedá 
zařadit do výše uvedeného výčtu odpadů, ukládáme do 
nádob na směsný komunální odpad. Barevné označení 
nádob jednotlivých odpadů je uvedeno v obecně závaz-
né vyhlášce.
Kromě jiného je zde stanovena povinnost označení ná-
doby na směsný komunální odpad číslem popisným 
příslušné nemovitosti plátce a v případě, že je nádoba 
jiné barvy než černé, též velkým nápisem „SKO“, objem 
a počet nádob má mít odpovídající kapacitu. Občané by 
neměli zapomínat, že sběrné nádoby se umisťují pro svoz 
na určená místa jen na nezbytně nutnou dobu, potřeb-
nou k manipulaci svozové služby. Pak by je měli umístit 
mimo veřejná místa! Dodržování této povinnosti je ne-
smírně důležité z hlediska bezpečnosti, ochrany majetku 
a jeho údržby. 
Kromě jiného vyhláška upravuje přebírání výrob-
ků s ukončenou životností na sběrných místech 
a podobně je tomu v případě stavebního odpadu od 
občanů města, jakožto fyzických osob. Oděvy a textil 
lze odkládat do speciálních nádob pro účely opětov-
ného použití. Všechny tříděné složky komunálního 

6. 4. – 7. 4.
MUDr. Blanka Grummichová s. r. o.
Palachova 1742, Náchod
724 013 123

13. 4. – 14. 4.
MUDr. Miloš Pastelák
Sadová 44, Broumov
775 717 666

20. 4. – 21. 4. 
MUDr. Semerák - Zubní Sedláčkovi s. r. o.
Kostelecká 1204, Náchod
491 426 926

27. 4. – 28. 4.
MUDr. Ladislav Růžička st.
Poliklinika - Masarykova 30, Broumov
6003 479 084

ZUBNÍ POHOTOVOST
DUBEN 2024
Ordinační hodiny: 8:00-12:00
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odpadu lze také odevzdávat ve shromažďovacím místě 
na Barvířském náměstí v Broumově nebo ve sběrném 
dvoře v Heřmánkovicích. Biologický odpad rostlinného 
původu lze odevzdat v kompostárně v Křinicích. Nádoby 
na biologický odpad určené pro pravidelný svoz by měly 
být hnědé barvy a řádně označené „BIO“. Další podrob-
nosti získáte v samotném dokumentu a jeho přílohách, 
které jsou zveřejněny na webových stránkách města pod 
odkazem 2/2023 - Obecně závazná vyhláška o stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství: Vyhlášky 
a nařízení: Broumov (broumov-mesto.cz). 
Žádáme občany, aby byl tento dokument vnímán neje-
nom jako nařízení, ale i jako návod, jak nakládat s odpady. 
Uvědomme si, že každý produkuje odpad. Rozdíl je v jeho 
složení a nakládání s ním. Jednoznačným cílem je maxi-
málně snížit podíl nevytříděného odpadu, který končí 
na skládce nebo ve spalovně. Vše, co je řádně vytříděné, 
je možné zpracovat, případně znovu použít. Dodržování 
obecně závazné vyhlášky o odpadech nás vede k plnění 
toho cíle.

Naskenujte QR kód pro zobrazení 
na webu města:
Obecně závazná vyhláška č. 2/2023 
o stanovení
obecního systému odpadového 
hospodářství.

IIrena Klabíková,
odbor životního prostředí, tel.: 491 504 341

Informační okénko Arnošta Obsta

Po delší pauze způsobené úmrtím mé milované 
manželky a následně mou nemocí jsme se konečně 
sešli nad děním ve městě.

Pan starosta Arnold Vodochodský a pan místostarosta  
Kamil Slezák nám podali následující informace o činnos-
ti rady, zastupitelů a vedení města:

Stále probíhá rekonstrukce Domova důchodců 
v Jiráskově ulici. V současné době již veškeré práce pro-
bíhají dle harmonogramu, což je na staveništi zřejmé.

Na Café Herzog probíhají stavební úpravy zázemí kavár-
ny a restaurátorské práce.

Tento měsíc bude zahájena rekonstrukce bývalé ško-
ly v Olivětíně. Akce je rozdělena do dvou etap. V první 
se bude provádět výměna oken, ve druhé rekonstrukce 
zdroje tepla (tepelná čerpadla). Celá úprava bude probí-
hat za plného provozu, což bude náročné pro učitelky 
MŠ a personál.

Pod bývalým měšťanským pivovarem se tento měsíc 
dokončí úpravy spojené s budováním tohoto nového 
parkoviště. Dokončeno bude předláždění a opěrná zeď. 
Závěrem měsíce by mělo být  parkoviště uvedeno do 
provozu.

Co se týká všem známého „klášteráku“, tak před zaháje-
ním akce ( jeho rekonstrukcí) došlo ke změně týkající se 
povrchu. Původně mlatová cesta bude dlážděna žulový-
mi kostkami. Změna se projednává. Peníze jsou zajištěny, 
a to jak v rozpočtu, tak dotace. Vlastní zahájení akce je 
odvislé od rozhodnutí památkářů z Josefova. Poté bude 
soutěžen dodavatel. Pokud to jen trochu půjde, tak by 
vedení města tuto akci realizovalo ještě letos.

Soutěž byla vypsána na dodavatele části Soukenické 
ulice (vozovka, chodníky, veřejné osvětlení a místo pro 
přechod). Dále se soutěží dodavatel na chodník po celé 
ulici Příčné a v Komunitním centru v ul. Lidické dodava-
tel na vestavbu výtahu.

Zastupitelé by měli na svém příštím zasedání řešit roz-
počtové změny.

Pravděpodobně koncem tohoto měsíce by mělo dojít 
k zahájení rekonstrukce vozovky od Polákových domů 
do Rožmitálu. V tomto případě se jedná o investiční akci 
Královéhradeckého kraje. Děkujeme.

Asi jste nepřehlédli, že se ve Schrollově parku ZASE 
kope. Důvodem je ucpaný odpad u vodotrysku. Zřejmě 
bude důvodem fakt, že z budovy MěÚ a školní výdejny 
obědů přestaly odtékat odpadní vody, které se dostaly až 
do kašny! Havárie je řešena.

Děkuji oběma jmenovaným a těším se na další setkání za 
měsíc.

Arnošt Obst

Mnozí rodiče dětí na Náchodsku museli v uplynulých 
dvou letech řešit nepříjemné starosti s hledáním 
dětského praktického lékaře. 

Tři lékařky totiž postupně ukončily svou praxi a ostat-
ní ordinace nemohly z kapacitních důvodů všechny 
jejich pacienty přijmout. Situaci řešil ve spolupráci se 
Zdravotnickým holdingem Královéhradeckého kraje 
a dalšími zainteresovanými subjekty i hejtman Martin 
Červíček, který požádal management Oblastní nemoc-
nice Náchod o převzetí těchto dětí do péče. Současně 
navrhl i vytvoření podmínek pro vznik ordinace, která 
by zajistila základní péči o dětské pacienty v okrese. 

Tak vznikla ordinace praktického lékaře pro děti a do-
rost přímo v náchodské nemocnici, kde je v současné 
době registrováno přibližně 650 dětí. Ambulance slouží 
k zajištění preventivních prohlídek a očkování, vždy po 
předchozím objednání. Pokud dítě onemocní, je péče 
o něj zajištěna všeobecnou ambulancí dětského oddě-
lení. „Nejedná se tedy o plnohodnotnou náhradu péče 
dětského praktického lékaře, rodinám dětí, které svého 
praktika nemají, však pomůže. Zajištění zdravotní péče 
je však úlohou zdravotních pojišťoven a ministerstva 
zdravotnictví, a proto nepřestávám po těchto orgá-
nech požadovat systémové řešení, “ zdůrazňuje hejtman 
Královéhradeckého kraje, který tento týden v ambulan-
ci dětského praktického lékaře v Oblastní nemocnici 
Náchod inicioval pracovní jednání s vedením nemocnice 
a personálem, aby kromě poděkování zdejším zdravotní-
kům také zhodnotili možnost rozšíření podobné praxe 
i do ostatních nemocnic v kraji.

Lucie Chytilová

Dětem bez lékaře slouží 
ambulance dětského 
praktického lékaře v nemocnici 
v Náchodě
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Mateřská škola Broumov, Příčná 227, vyhlašuje zápis 
dětí do MŠ na školní rok 2024/2025.Termín zápisu je 
pondělí 6. 5.2024 a úterý 7. 5. 2024 od 8:00 – 16:00 hodin. 
Místem „Zápisu“ je ředitelství Mateřské školy Broumov, 
Příčná 227 (budova kočička), 550 01 Broumov.

Podle § 34 školského zákona se přijímají do mateřské 
školy děti zpravidla ve věku 3-6 let. O přijetí dítěte do ma-
teřské školy nerozhoduje datum podání žádosti ani pořadí 
žádosti. O přijetí dítěte rozhodují níže uvedená kritéria 
a ředitelka MŠ.
Do MŠ budou přijímány děti až do výše povoleného počtu 
dětí ve školském rejstříku.
V případě přijetí dětí mladších tří let bude snížen celkový 
počet přijímaných dětí v souladu s ustanovením § 2 odst. 
6 výše uvedené vyhlášky.
V případě přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími po-
třebami se počet přijímaných dětí bude snižovat podle 
ustanovení §2 odst. 5 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškol-
ním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.
Děti se nepřijímají do jednotlivých pracovišť, ale do mateř-
ské školy, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Broumov, 
Příčná 227.
Pokud bude stačit kapacita MŠ a budou přijaté děti mladší 
3 let, budou přijímány na pracoviště Masarykova 233, kde 
je pro ně zřízena třída se sníženým počtem dětí.
Pro děti, které před začátkem školního roku 2024/2025 do-
sáhnou pěti let věku, je od 1.9. 2024 předškolní vzdělávání 
povinné. Tyto děti nemusí při zápisu dokládat potvrzení 
o očkování.
Školský obvod pro spádové děti MŠ Broumov je Broumov, 
Benešov, Rožmitál a nově Křinice.
Kritéria pro přijetí dítěte k předškolnímu 
vzdělávání – do mateřské školy, jejíž činnost 
vykonává Mateřská škola Broumov:
• Přednostně se přijímají děti, které k 31. 8. 2024 dosáh-
nou nejméně třetího roku věku, v pořadí od nejstarších po 
nejmladší, pokud mají místo trvalého pobytu, v případě 
cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu, a to 
do výše povoleného počtu dětí (týká se to spádových dětí 
narozených 31. 8. 2021 a dříve)
• Děti, které k 31. 1. 2025 dosáhnou nejméně třetího roku 
věku, pokud mají místo trvalého pobytu, v případě cizinců 
místo pobytu, v příslušném školském obvodu, v pořadí od 
nejstarších po nejmladší do výše stanoveného počtu (týká 
se dětí spádových narozených od 1. 9. 2021 do 31. 1. 2022)
• Děti, které k 31.08.2024 dosáhnou nejméně třetího roku 
věku, v pořadí od nejstarších po nejmladší, pokud mají 
místo trvalého pobytu, v případě cizinců místo pobytu, 
mimo příslušný školský obvod, do výše stanoveného po-
čtu. (týká se to nespádových dětí narozených 31.08.2021 
a dříve)
• Ostatní děti v pořadí od nejstarších po nejmladší, do výše 
stanoveného počtu.
Vyplněné žádosti přijímáme:
• Osobně dne 6. 5. 2024 a 7. 5. 2024 od 8:00-16.00 ho-
din v kanceláři školy na ředitelství Příčná 227 (kočička) 
Broumov, kde vám bude přiděleno registrační číslo.
• Na tuto návštěvu se lze zaregistrovat i v elektronickém 
předzápisu na určitou hodinu. Elektronický předzápis 
bude spuštěn 11. 3. 2024 do 30. 4. 2024 na stránce 
https://elektronickypredzapis.cz/materska-skola/broumov.
Elektronický předzápis Vám určitě urychlí a usnadní zápis 

Vašeho dítěte do mateřské školy. Z pohodlí domova si 
vyplníte elektronickou žádost a údaje z této žádosti jsou 
ihned odeslány do účtu MŠ. Zpětně Vám v aplikaci
potvrdíme přijetí žádosti a přidělíme registrační číslo.
Vyplněnou žádost vytiskněte, navštivte s ní dětského 
lékaře, který potvrdí očkování na druhé straně žádosti. 
Následně žádost doručíte osobně v daný vybraný den 
zápisu podle Vaší rezervace na adresu ředitelství MŠ
Broumov, Příčná 227 (kočička).
Ostatní bližší informace a Žádosti o přijetí dítěte k před-
školnímu vzdělávání získáte na ředitelství Mateřské 
školy Broumov nebo na stránkách skolkabroumov.cz – 
v dokumentech nebo na tel.: 604 228 029.
Při zápisu zákonní zástupci předloží:
• Žádost o přijetí dítěte do MŠ, potvrzenou lékařem, že je 
dítě řádně očkováno
• Rodný list dítěte
• Průkaz totožnosti zákonného zástupce, popř. doklad 
o zmocnění zastupovat dítě
v přijímacím řízení v případě osob, které osobně pečují 
o dítě v pěstounské péči
•  Doporučení školského poradenského zařízení (v přípa-
dě dítěte se speciálními
vzdělávacími potřebami)
• Oznámení o případném individuálním vzděláváním
• Rozhodnutí ředitele ZŠ o odkladu školní docházky 
(u těch dětí, kde se žádá o odklad školní docházky).
Rozhodnutí o přijetí bude oznámeno zveřejněním se-
znamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem 
na webových stránkách školy a na brankách školky po 
dobu nejméně 15 dnů. Předpokládaný termín zveřejnění 
bude 3. 6. 2024.
Výsledky přijímacího řízení (dle registračních čísel) bu-
dou zveřejněny 31. 5. 2024 dnů ode dne ukončení zápisu 
na webových stránkách školy a na brankách jednotli-
vých odloučených pracovišť.

Hana Hrubá, ředitelka MŠ Broumov

Zápis dětí do Mateřské školy Broumov na školní rok 2024/2025
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Letošní investiční akce města
V letošním roce budou nově zahájeny následující 
investiční akce města. Všechny uvedené projekty budou 
spolufinancovány z dotací státního rozpočtu nebo EU.

Rekonstrukce třídy Soukenické v Broumově 
Od června do října letošního roku bude probíhat první 
etapa rekonstrukce tř. Soukenické, a to v úseku dlouhém 
355 m od mostu pod klášterem k provozovně firmy Jopeco. 
Součástí rekonstrukce není pouze obnova vozovky, ale 
i chodníky, nová dešťová kanalizace a veřejné osvětlení. 
Předpokládané náklady na realizaci jsou cca 15 mil. Kč.

Chodník v ulici Příčná a parkování u Konzumu
V červnu bude zahájena rovněž realizace stavebních 
úprav v ulici Příčná. Součástí akce bude nový chodník 
podél celé komunikace, nové místo pro přecházení a šest 
nových parkovacích stání u Konzumu včetně přilehlého 
chodníku. Dokončeno by mělo být v říjnu letošního roku 
a realizace si vyžádá náklady cca 3 mil. Kč.

Úspory energie v objektu ul. Cihlářská č. p. 156 
a č. p. 157 v Broumově
V dubnu budou zahájeny stavební úpravy bývalé školy 
v ul. Cihlářská v Olivětíně. Cílem projektu je snížit energe-
tickou náročnost objektu tím, že bude provedena výměna 
všech oken  a vytápění objektu bude nově zajišťováno 
kaskádou pěti tepelných čerpadel. Vše si vyžádá finanční 
náklady cca 7,5 mil. Kč.

Vestavba výtahu – Komunitní centrum č. p. 174, 
Broumov
Od června do září letošního roku budou v Komunitním 
centru v ul. Lidická (bývalá škola) probíhat práce na ve-
stavbě výtahu. Bude tím zajištěna bezbariérovost celého 
objektu, který slouží sociálním službám. Předpokládané 
náklady na stavbu jsou cca 3 mil. Kč.

Stavební úpravy objektu v ulici  St. Opočenského 33 
– knihovna
V polovině letošního roku budou zahájeny stavební úpra-
vy bývalé ubytovny v ulici Stanislava Opočenského, kde 
vznikne nová městská knihovna. Práce by měly být ukon-
čeny v listopadu příštího roku a stavba si vyžádá finanční 
náklady cca 56 mil. Kč.

Ondřej Marek,  odbor investic a rozvoje města
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VYUŽIJTE POKLESU CEN ENERGIÍ NA TRHU! 
Specializujeme se na energetické poradenství a pomáháme 
domácnostem, firmám a veřejným institucím výrazně snižovat 
náklady na elektřinu a plyn. 

S naší pomocí můžete využít aktuální příležitosti na trhu a snížit 
Vaše energetické výdaje. 

Kontaktujte nás a zjistěte, jak můžeme pomoci i Vám. 

ENERGETICKÉ CENTRUM 
Komenského 103, Nové Město nad Metují 
tel: 737 566 598 
e-mail: info@e-ap.cz 
web: www.e-aukcniportal.cz 

 

- Energetické poradenství 
- Analýza cen a smluvních podmínek 
- Optimalizace distribučních sazeb 
- Individuální strategie nákupu 
- Bezplatná konzultace  
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Co je možné darovat: 
Nábytek, který nevykazuje zásadní poškození. 

Nepřijímáme použitý čalouněný nábytek a matrace (pouze nové, nepoužité, zabalené).

Domácí elektrospotřebiče 
ź malé (varné konvice, vařiče, mikrovlnné trouby, mixéry atd.) 
ź velké (ledničky/mrazničky, pračky, sporáky atd.) 

Další vybavení pro domácnost (kuchyňské vybavení a nádobí, kamna/topidla atd.).

!!! !!!Přijímáme pouze nezávadné a funkční (odzkoušené) elektrospotřebiče 

Proč darovat:
Ekologický význam - dáváte druhou šanci nábytku a elektrospotřebičům, které jsou stále   

funkční a nutně nemusí skončit jako odpad – prodlužuje se tím jejich životnost. 

Sociální význam - pomůžete potřebným lidem na Broumovsku na základě posouzení  jejich 
životní situace sociálními pracovníky.

Finanční význam -  úspora vlastních a městských financí za likvidaci odpadu ve sběrném 
dvoře.  

Úspora financí na soc. dávky poskytované úřadem práce na nákup vybavení.   

Pro koho: 
ź Lidé v bytové a hmotné nouzi bez možnosti zabezpečení vlastního vybavení (osoby se 

zdravotním postižením, samoživitelky, rodiny s dětmi, senioři atd.).

ź Klienti sociálních služeb působících na Broumovsku.

ź Případy hodné zvláštního zřetele (mládež opouštějící zařízení ústavní výchovy atd.).

Kdy a kam nábytek přivézt: 
Adresa:  Broumov, ul. Pivovarská č.p.: 240  - garáže bývalé hasičárny (U Horní brány).

Provozní doba:  každá středa od 07:00 do 17:00,
        každá 1. sobota v měsíci od 08:00 do 11:00.

Před příjezdem do Nábytkové banky Broumov je nutné kontaktovat 
pověřenou osobu na tel.: 734 635 930

Klienti se mohou na Nábytkovou banku Broumov obracet pouze prostřednictvím sociálních pracovníků MěÚ 
Broumov, Centra sociálních služeb Naděje Broumov nebo Úřadu práce ČR (pobočka Broumov).

Veškeré služby jsou klientům poskytovány zdarma

 

Za vznik a činnost Nábytkové banky Broumov zodpovídá Sociální komise města Broumova. 

Více informací na: www.broumov-mesto.cz/nabytkova-banka  
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Dne 13. března 2024 se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné 
oslavě tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Sedící: paní Irena Neumannová, paní Marie Kudrnovská, 
paní Vlasta Hlaviznová, paní Ella Katzerová

Stojící: paní Zdeňka Frödová, paní Irena Ságnerová, pan Jaroslav Ježek,
paní Marie Svobodová, paní Daniela Košťálová

Všem březnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Vlastislavem Janáčkem

Vladimírem Todorovičem

Růženou Lidmannovou

Danuší Šolcovou

Karlem Bálkem

Michalem Pancnerem

Josefem Veselým

Miroslavem Linhartem

Jaroslavou Klementovou

Jiřím Buchtou

 
Petra Chejnová, matrikářka

Vítání občánků
V sobotu 16. března 2024 přivítala paní Monika Mrštinová a členky SPOZu 
občánky Broumova: 
Pavla Ptáčka, Lilien Zelenkovou, Karlu Cvikýřovou.
Všem novým občánkům přejeme hodně lásky, pohody, ať vyrůstají ve zdraví.

Za SPOZ Renata Chejnová

Pavel Karla
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Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
Projekt: Kultura bez hranic CZ.11.04.02/00/23_003/0000038. Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027.

JAZZOVÁ TANČÍRNA
Přijďte si poslechnout a zatančit spolu s Prima Jazz Bandem

6. 4. 2024 / 19:00
Kulturní dům Střelnice, 
Broumov
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Zelený swap na Svatojiřské
Všechno kolem pučí, bují, kořeny se proplétají. 
Tentokrát se i Svatojiřská oblékla do zelena a velebí 
návrat ke kořenům - k těm konkrétním i metaforickým.

V rámci programu Svatojiřské se tomuto tématu bude 
věnovat hned několik aktivit; některé pro vás chystáme 
jako překvapení, ale v jedné potřebujeme vaši spolupráci 
a pomoc. Chceme tento rok poprvé vyzkoušet sousedskou 
výměnu (tzv. swap) sazenic a lokálních semínek rostlin 
všeho druhu. Rádi byste s přáteli vyměnili nějaký druh 
rajčat, paprik, cuket, bylinek nebo okrasných květin? 
Předpěstovali jste si rostlinky, máte jich moc a rádi je 
udáte nebo vyměníte? Chcete se rozdělit o semínka, 
a naopak zkusit zasadit ty od sousedů? Přibalte si 
výpěstky s sebou na Svatojiřskou, podělte se a přispějte 
k rozmanitosti rostlin v zahrádkách.

Koukněte se na program a těšíme se na viděnou v pá-
tek v Broumově a v sobotu na trase mezi Otovicemi 
a Martínkovicemi!

Anna Smékalová za organizační tým Svatojiřské 2024

Průřez tvorbou geniálního stavitele Santiniho 
(1677 – 1723)
Až vás zláká k procházkám jarní počasí, zastavte se 
v Cyklodomě na prohlídku výstavy o díle geniálního 
mistra Jana Blažeje Santiniho – Aichla. Uvidíte 
fotografie staveb v Rychnově nad Kněžnou, Opočně, 
Hradci Králové a Lázních Bělohrad.
Jan Santini se narodil s tělesnou vadou, kvůli které nebyl 
schopen převzít kamenickou dílnu svého otce. Stal se 
stavitelem a geniálním architektem, měl hluboké znalos-
ti matematiky, geometrie, fyziky a přírodovědy. Zároveň 
měl také silné smyslové a duchovní prožívání katolické 
věrouky a schopnost oživovat její poselství v číslech, 
tvarech a symbolech.
Proslavil se svým jedinečným stylem nazývaným barok-
ní gotika. Setkání s gotikou pro něj nebylo nijak vzácné, 
protože jeho otec i děd pracovali jako kameníci na stav-
bě Pražského hradu, ve stínu gotické katedrály a mladý 
Jan proto gotiku od mládí studoval a zabýval se jí.
Na našem území se nachází téměř sto děl tohoto význam-
ného stavitele  – menších či větších chrámů, kostelů, 
kaplí, malých i velkých paláců, hospodářských budov 
a konventů. Již od začátku svého působení Santini pra-
coval pro významnou klientelu, získával velké náročné 
zakázky a u zákazníků byl uznávaný, vážený a obdivova-
ný. Prokázal vytříbený cit pro začlenění staveb do krajiny. 
Vytvářel a dotvářel prostory s vynikající akustikou a mi-
mořádnou světelnou charakteristikou.
Přijměte tedy naše pozvání do Cyklodomu a přijďte si 
prohlédnout obrázky staveb, nad kterými se lidem i po 
staletích tají dech.

Kolektiv IC Broumovska
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Sympozium ilustrace 2024: program pro veřejnost
12. 4. PÁTEK — 20. 4. SOBOTA / 
Výstavní síň LokArt
Lustr on Tour
LUSTR započal svou výstavní tour 
v roce 2017 v brazilském Riu a od té 
doby pokračuje ve svém putování 
po celém světě. V Brazílii, Mexiku, 
Německu, Izraeli, Rusku, Belgii, 
Slovinsku a mnoha českých měs-
tech. Po pěti letech se vrací opět do 
Broumova do galerie LokArt, kde 
představí to nejlepší ze současné čes-
ké i světové ilustrace. Galerie LokArt 
je otevřena každý den 8:30-16:30. 

12. 4. PÁTEK / 16:00 / 
Kino – IC Broumov
Mlsné medvědí příběhy: 
Na pól! (2023)
Nerozluční medvědí kamarádi, velký 
Nedvěd a mrňous Miška, se vrací na 
plátna kin ve zbrusu novém polárním 
dobrodružství. Tentokrát se chlupáči 
s věčně hladovými bříšky rozhodnou 
neuložit k zimnímu spánku a na po-
zvání lední medvědice vyrážejí na 
nanukový festival na dalekém pólu. 
Pro děti od 3 let. (Bioscop, 62 minut) 

12. 4. PÁTEK / 18:00 / 
Kino – IC Broumov
Páteční setkání ilustrátorů
Vzlety a pády z ilustrátorské pro-
fese v podání českých účastníků 
sympozia, Kristýnou Plíhalovou, 
Terezií Unzeitigovou a Markem 
Bergerem. Debata otevřená pro ve-
řejnost, pro přespolní poskytneme 
audio záznam. Moderuje Štěpánka 
Jislová. 

12. 4. PÁTEK / 19:30 / 
Kino – IC Broumov
Ozvěny Anifilmu 2023: Humory 
nebo horory?
Populární disciplínou tvůrců 
krátkých animovaných filmů je ba-
lancovat na hraně mezi komedií 
a temným dramatem. Dělají si rádi 
legraci sami ze sebe, z problémů sou-
časné společnosti i nadčasových 
témat, která se nevyčerpají. (Anifilm, 
74 minut), vstupné dobrovolné. 

13. 4. SOBOTA / 10:00 / 
Městská knihovna v Broumově
Otiskni si město s T. Uzeitigovou
Co tvoří město? Domy, stromy, 
kanály, holubi, věže, kočky, lidi? 
Nebo taky čtverce, čáry, fleky, 
otisky, barvy? Přijď to prozkoumat 
na výtvarný workshop. Workshop 
s Terezií Unzeitigovou, pro děti od 
12 let a dospělé. Vstupné: 60 Kč

13. 4. SOBOTA / 15:30 / 
Kino – IC Broumov
Ozvěny Anifilmu 2023: 
Evropská animace pro děti 
Není nad to, když se současní úspěš-
ní animátoři zaměří ve své tvorbě na 
dětské publikum. Jejich originální 
poetika, výtvarné cítění a neotřelé 
náměty, které známe z jejich snímků, 
jež vyhrávají světové festivaly, pak 
dostanou prostor v jedinečném světě 
dětské fantazie. 
Vhodné pro děti od 6 let (Anifilm, 
61 minut). Vstupné dobrovolné. 

13. 4. SOBOTA / 17:00 / 
Kino – IC Broumov
Tonda, Slávka a kouzelné světlo
Jedenáctiletý Tonda má jedineč-
nou vlastnost - od narození svítí. 
Jeho možná až přespříliš starostliví 
rodiče se ho snaží držet doma, aby 
jej ochránili před vnějším světem. 
(CinemArt a.s., 80 minut)
Vstupné dobrovolné. 

13. 4. SOBOTA / 19:30 / 
Kino – IC Broumov
Svět rakouské ilustrace se 
Sonjou Stangl
Není vždy snadné stát ve stínu veli-
kánů jako Klimt a Schiele. Současná 
rakouská ilustrátorská scéna i přes 
to plná úžasných umělců. Debata 
v angličtině otevřená pro veřejnost, 
pro přespolní poskytneme záznam. 
Moderuje Štěpánka Jislová.

14. 4. NEDĚLE / 10:00 / 
Městská knihovna v Broumově	
100+1 Obličej s K. Plíhalovou
Objevíme tajemství komiksové kres-
by obličeje. Jak jednoduše vyjádřit 
kresbou radost, vztek, překvapení, 
únavu? To všechno a mnohem víc 
vyzkoušíme. Pro účast není nutné 
umět kreslit. Nakonec si vyrobíme 
zábavnou postavičku s výměnným 
obličejem pro každou příležitost. 
Workshop s Kristýnou Plíhalovou pro 
děti od šesti let a dospělé. 90 minut, 
Vstupné: 60 Kč

14. 4. NEDĚLE / 14:00 / 
Městská knihovna v Broumově	
O.K./K.O. s Evou Horskou
Představíme si čerstvou knihu Blbá 
Vendula od Noemi Cupalové, kte-
rou ilustrovala Eva Horská ze studia 
Upupaepop. Kniha je o tom, že každé 
naše slovo může ublížit. Ale i pomoci! 
Podíváme se, jak vznikl její výtvarný 
doprovod a ve výtvarné dílně zkusíme 
vyjádřit dobrou a špatnou variantu 
příběhu. Dobrý/Špatný. Líbí/Nelíbí. 
O.K./K.O. Workshop pro děti od 9 let 

a dospělé. Doba trvání cca 90 min.
Vstupné: 60 Kč

14. 4. NEDĚLE / 15:00 / online
Podcast z kláštera: T. Unzeitigová
Rozhovor s ilustrátorkou přímo z dění 
na sympoziu.

14. 4. NEDĚLE / 16:00 / 
Kino – IC Broumov
Výlet do zákulisí uměleckého 
průmyslu s Ondřejem Lipárem
Co je to status umělce a proč je ak-
tuální jednání o něm tak důležité? 
Beseda plná bilancování o tom, jaký 
je stav české kultury a proč je důle-
žité se zajímat a zapojit. Ondřej Lipár 
je český básník, fotograf a novinář, 
který byl v letech 2019-2020 před-
sedou Asociace spisovatelů. Debata 
otevřená pro veřejnost, pro přespol-
ní poskytneme záznam. Moderuje 
Štěpánka Jislová.

15. 4. PONDĚLÍ / 15:00 / online	
Podcast z kláštera: Marek Berger
Rozhovor s ilustrátorem přímo z dění 
na sympoziu.

16. 4. ÚTERÝ / 15:00 / online
Podcast z kláštera: K. Plíhalová
Rozhovor s ilustrátorem přímo z dění 
na sympoziu.

17. 4. STŘEDA / 15:00 / online
Podcast z kláštera: Pamela Samel
Rozhovor s ilustrátorkou přímo z dění 
na sympoziu.

18. 4. ČTVRTEK / 15:00 / online
Podcast z kláštera: Sonja Stangl
Rozhovor s ilustrátorkou přímo z dění 
na sympoziu.

19. 4. PÁTEK / 15:00 / online
Podcast z kláštera: Remi Juliebø
Rozhovor s ilustrátorem přímo z dění 
na sympoziu.

20. 4. SOBOTA / 16:00
Vernisáž výstavy
V sobotu 20. 4. proběhne zahájení vý-
stavy Sympozia ilustrace, která bude 
doprovozená komentovanou prohlíd-
kou s účastníky sympozia. Výstavu 
prací vzniklých v rámci sympozia 
návštěvníci jako vždy najdou na ve-
řejně dostupných místech Broumova. 
Výstava bude ke zhlédnutí do polo-
viny května a návštěvníci si ji budou 
moci projít díky plánku, který bude 
zdarma k dispozici na pokladně 
broumovského kláštera a v informač-
ním centru města Broumov.

Věra Veselá
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Z broumovského kláštera
Osobitá výtvarnice Emöke Vargová 
v klášterním Lapidáriu
Slovenská vizuální umělkyně Emöke Vargová bude 
vystavovat v Dětské galerii Lapidárium v broumovském 
klášteře. Vernisáž výstavy se bude konat ve čtvrtek 
11.  dubna od 16 hodin. Výstava, jejímž kurátorem je 
Radek Wohlmuth, potrvá do 15. června. 

Tvorba Emöke Vargové zahrnuje textilní a šité obrazy, ale 
i práce, které reagují na některé vývojové etapy z dětství 
její dcery. Umělkyně ve své tvorbě využívá recyklaci 
průmyslových výrobků určených pro děti a produkty 
spojené s masovou spotřebou. A právě o tom je interakce 
v její výstavě určená dětskému publiku. Těšit se můžete 
na doprovodné programy pro školy i veřejnost a tradič-
ně na workshop, který povede samotná autorka. Vstupné 
do galerie: 30 / 10 Kč. Výstavu pořádá Vzdělávací a kul-
turní centrum Broumov.

Přijďte si poslechnout příběhy pamětníků 
z Broumovska
Zajímají vás příběhy lidí, kteří žijí ve vašem okolí? Ve 
čtvrtek 25. dubna 2024 od 16:00 vyvrcholí v sále Kreslírna 
broumovského kláštera další ročník žákovského projek-
tu Příběhy našich sousedů na Broumovsku. 

Týmy dětí se na podzim roku 2023 ujaly rolí dokumen-
taristů a půl roku mapovaly životy několika pamětníků. 
Formou audioreportáže nebo videoreportáže je předsta-
ví veřejnosti na závěrečné prezentaci. Přijďte je podpořit 
a poslechnout si nahrané příběhy! Vstupné: Zdarma. Akci 
pořádá Vzdělávací a kulturní centrum Broumov v rámci 
celorepublikového vzdělávacího projektu neziskové or-
ganizace Post Bellum, za podpory Města Broumov a Města 
Police nad Metují.

Další Sympozium ilustrace, tentokrát 
v mezinárodním složení
Již pošesté se Galerie Dům v zahradě broumovského 
kláštera promění ve sdílený umělecký ateliér a na dva 
týdny se stane útočištěm šestice ilustrátorů. O jaké 
akci je řeč? Přece o Sympoziu ilustrace, které už je 
v Broumově jako doma. 

Letošní sympozium proběhne od 6. do 21. dubna 2024. 
Ilustrátoři dostanou prostor nejen k dvoutýdenní kon-
centrované práci na vlastních autorských projektech, 
ale také k výměně profesního know-how, setkání 
s ostatními ilustrátory z oboru a vzájemnému obohacení. 
Účastníci se seznámí s místní historií, kulturou i kra-
jinou. Veškeré dojmy pak otisknou do svých děl, která 
budou k vidění v rámci veřejného prostoru Broumova od 
20. 4., kdy proběhne vernisáž výstavy s komentovanou 
prohlídkou. 

Mezi účastníky letošního sympozia patří: Marek Berger, 
animátor a filmař, který se věnuje zejména tvorbě ko-
miksů a filmových storyboardů a v loňském roce mu 
vyšel epický komiksový román Octobriana, Terezie 
Unzeitigová, ilustrátorka s přesahem do společensky an-
gažovaných témat, lektorka animace a ilustrace, které ve 
volné tvorbě pod rukama vznikají fascinující akvarelové 
malby zachycující městská zákoutí, Kristýna Plíhalová, 
ilustrátorka a komiksová kreslířka, která se zaměřuje na 
tvorbu do dětských publikací, podílí se na řadě seriálů 
v České televizi a vlastní rodinné vtipné mikrosituace 
zachycuje do komiksů, které jí vyšly v roce 2023 v knižní 
podobě. 

Zahraničními hosty jsou: Pamela Samel, ilustrátorka 
z Tallinu (Estonsko), která se věnuje ilustracím do dět-
ských knih a její ilustrovaná kniha „Tubes“ byla vybrána 
na výstavu na prestižním Bologna Children bookfair 
2023, Sonja Stangl, art directorka a ilustrátorka z Vídně 
(Rakousko), která pracuje na poli reklamy a animace, 
vítězka World Illustration Awards 2019 na poli reklamy, 
Remi Juliebø, multidisciplinární ilustrátor a grafický de-
signér z Osla (Norsko), který tvoří především v oblasti 
kultury a specializuje se na cover arty. 

Pro veřejnost bude jako vždy připraven bohatý dopro-
vodný program – promítání nejnovějších animovaných 
filmů, besedy, rozhovory, dílny pro děti. „Letošní víkend 
doprovodných programů se bude konat od 12. do 14. 
dubna. Veřejnost se opět může těšit na bohatý doprovod-
ný program. Kromě již tradičních rozhovorů s ilustrátory 
proběhne také živá beseda s účastníky, promítání ani-
movaných filmů a dva workshopy pro veřejnost. První 
s komiksovou autorkou Kristýnou Plíhalovou a druhý 
s ilustrátorkou a tiskařkou Evou Horskou,“ uvádí za or-
ganizační tým sympozia Žaneta Vávrová a dodává: „Já 
sama se z doprovodného programu nejvíce těším na film 
Tonda, Slávka a kouzelné světlo od skvělého ilustrátora 
Filipa Pošivače a nové Mlsné medvědí příběhy: Na pól!“
Sympozium pořádá neziskový spolek LUSTR festival ilus-
trace a Czech Illustrators ve spolupráci se Vzdělávacím 
a kulturním centrem Broumov. Více informací najdete na 
www.sympoziumilustrace.cz. 

Autorka ilustrace: Barbora Kmecová
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„Jsme tu jako ztracené v čase,“ shodly se 
umělkyně Vesna Evans a Rufina Bazlova
Březnovými rezidentkami Literárního domku 
broumovského kláštera byly prozaička a aktivistka 
Vesna Evans a bělorusko-česká umělkyně Rufina 
Bazlova, se kterými jsme v polovině března udělali 
krátký rozhovor.

V Literárním domku broumovského kláštera jste už 
dva týdny. Překvapilo vás tady něco?
Vesna: Překvapila mě tady spousta věcí. Třeba božský 
zpěv místních Romů pod okny Literárního domku, to se 
mi moc líbí. Nebo místní gymnázium, kde jsem si ve čtvr-
tek byla popovídat se studenty. Byli skvělí, velmi akční 
a celkovou úrovní a aktivním přístupem učitelů, kteří 
se nebojí dělat práci navíc, mi to připadalo lepší než na 
kdejakém pražském gymplu. Překvapilo mě i zdejší kul-
turní centrum. Děje se tu spousta akcí, na tak malé město 
a na to, že ještě ani není sezóna. Toho si važte!
Rufina: S kulturním životem tady souhlasím, taky jsem 
se to chystala říct. Je tu opravdu nečekaně živo… Ale 
jinak mě po příjezdu do Broumova překvapilo velké 
množství prázdných baráků. Uvědomila jsem si asi po 
týdnu, než jsem si na to zvykla, že teď dokážu procítit, 
co jsou to „ty Sudety“. A přímo z Literárního domku bych 
ráda zmínila paní uklízečku, ta je skvělá, vždycky dělá 
i věci navíc z vlastní iniciativy a je moc milá.
Vesna: Všichni jsou tady moc milí. Třeba v Lidlu, když si 
k pokladně nesu jednu dvě věci, tak mě všichni pouští, 
to se mi stalo už víckrát. To je fajn…
Na čem v Literárním domku pracujete?
Vesna: Já pracuji převážně na románu, který se pra-
covně jmenuje „O prsa“. Opět se v něm nořím do tématu 
migrace, kde tři hlavní postavy cestují napříč mně zná-
mými městy – Oslo, Praha, Sarajevo – O PrSa – a snaží se 
někde ukotvit, někam patřit. Jenže, vždycky jen taktak, 
o fous nepatří. O prsa nepatří. A v tuto chvíli také píšu 
růžné články a eseje.
Rufina: Já tady pokračuji v práci na kolektivním pro-
jektu #FramedinBelarus, který je věnovaný politickým 
vězňům v Bělorusku. Je to projekt, do kterého se za-
pojují lidi po celém světě. Pokud budeme věřit našim 
tabulkám, tak v Bělorusku je přes 5000 zatčených a 2700 
lidí s oficiálním statusem politického vězně. Původní 
nápad byl ztvárnit výšivkou příběh každého z nich. 
Momentálně v kolekci máme okolo 500 výšivek z ce-
lého světa, které chceme prezentovat na webu. Před 
námi je spousta práce s archivem, webem, plánováním, 
prezentací… V Broumově jsem také vedla workshop, bě-
hem kterého se do projektu zapojilo několik místních 
účastnic a účastníků. Kdo má zájem, může se do projektu 
přidat prostřednictvím našich stránek framedinbelarus.
net. 

A má na vaši tvorbu prostředí kláštera a Broumova 
nějaký vliv?
Vesna: Určitě ano. Já tu mám takové zvláštní divoké sny, 
které mají vliv na moje psyché, a tím pádem i na mé psa-
ní. Občas mi to tu přijde takové… Magické. Shodly jsme 
se s Rufinou, že tady jsme tak trochu jako ztracené v čase.
Rufina: Na mě má největší vliv zdejší klid a ticho. V Praze 
bydlím v bytě s více lidmi a v Broumově jsme jen dvě. 
Navíc všechno je blízko, všude hned dojdu, což je skvělé 
a uklidňující. Přesně to jsem potřebovala.
Vesno, ty žiješ střídavě v Norsku a v České republice. 
Je ti některá z těch zemí bližší?
Rozhodně je mi bližší Česká republika, jinak by to bylo 
mnohem jednodušší pro mou rodinu a prostě bychom 
žili v Norsku, odkud pochází můj manžel. S Českem jsem 
těsně provázaná, protože jsem tady vyrostla, chodila na 
základku, střední i vysokou, mám tady rodinu, přátele, 
cítím se tu dobře. Taky tady mám svou češtinu! Když 
bych měla vybrat geograficky jedno z míst, tak mým do-
movem je Praha.
Rufino, ty ve své tvorbě využíváš vyšívání k vyjádření 
politického protestu. Jak ses k vyšívání dostala? 
To je hrozně široká otázka. K vyšívání, nebo spíš k tvor-
bě ornamentů, které zároveň vyprávějí nějaké příběhy, 
jsem se dostala kolem roku 2010–2012, když jsem ještě 
studovala na vysoké škole ilustraci. A tenkrát mě napad-
lo udělat vyšívaný komiks na šatech, protože se mi tahle 
estetika moc líbí.  Ornamenty a symboly v sobě nesou 
různé informace, skrze které můžeme vyprávět příběhy. 
A v roce 2020, když začaly protesty v Bělorusku, jsem se 
k této technice vrátila a říkala jsem si, že to téma povstá-
ní národa vyprávěné lidovou výšivkou pěkně sedlo. 

Kateřina Ostradecká, Agentura pro rozvoj Broumovska
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Doma není nikdo prorokem, aneb do Portugalska a zase zpět
Tým složený ze zástupců kulturního a kreativního 
sektoru města Broumov se na začátku března vydal 
do portugalského města Braga. Ta kandidovala na 
Evropské hlavní město kultury. Postoupila do finále, 
ale stejně jako Broumov titul nezískala. Cesta proběhla 
v rámci programu Study visit Broumov 2028, který 
prohlubuje mezinárodní spolupráce s finalisty soutěže 
Evropské hlavní město kultury. 

Může cesta do města na druhém konci Evropy přinést 
užitečnou inspiraci pro Broumov? I na to jsme se zepta-
li Jitky Exnerové, vedoucí organizační složky Kultura 
a infocentrum, a Štěpána Přibyla, ředitele ZUŠ Broumov, 
kteří se studijní návštěvy zúčastnili.

Jaká byla cesta?
Jitka: Letěla jsem sice po druhé, ale se všemi přestu-
py, které nás potkaly, mám pocit, že znám mnoho letišť. 
Kvůli stávce německých aerolinií Lufthansa nám zru-
šili zpáteční let, takže jsme museli najít jiný, který byl 
se dvěma přestupy. Naštěstí jsme s sebou měli Pavlu 
Jenkovou (členka týmu 2028, pozn. autorky), která byla 
naprosto skvělá. Pokud za někým Pavla přijde s nabíd-
kou letu, rozhodně doporučuji. S ní se nemusíte bát letět 
kamkoliv.
Štěpán: Cesta pro mě byla velkou změnou a vytrhnutím 
ze všedního života, protože člověk opouští všechny ty 
peripetie, které pramení z pozice, jakou člověk zastává. 
Letěl jsem úplně poprvé a užil jsem si to. Překvapilo mě 
uvědomění, jak společnost přijmula leteckou dopravu 
za samozřejmost. Letadla jsou využívána stejným způso-
bem jako vlaky a autobusy a nikdo nic neřeší.

Čím pro vás byla návštěva Bragy inspirací?
Štěpán: V Braze se mi potvrdilo, že lidé v zemi, která 
sousedí s mořem nebo oceánem, mají jiný způsob živo-
ta. Jsou více v klidu, méně vystresovaní. Zkoušel jsem to 
zhodnotit pragmaticky a všiml jsem si, že v restauracích 
i hotelech chybí vytápění, vše se řeší pomocí klimatizač-
ních jednotek, což mě vede k názoru, že provozovatelé 
nemusí vynakládat tak vysokou část zisků na energie 
a nemusí se tak hnát za výdělky. Určitě to nebude jen 
tím. Teplo a moře dělají své, ale důležité je i nastavení 
mysli. Kdyby se alespoň část z tohoto poklidného života 
dala přenést, bylo by to skvělé. Líbila se mi také kom-
binace kultivované společnosti s turismem a sakrální 
architekturou. Přístup k tomuto propojení byl velmi cit-
livý a důstojný. 
Jitka: Velký dojem na mě udělala práce s veřejným 

prostorem města. Ve městě je spousta míst, která jsou 
atraktivní pro turisty i místní, přitom jde mnohdy 
o jednoduché instalace, které jsou ale velkým lákadlem. 
Líbily se mi například malé fotokoutky, které měly 
podobu židliček s andělskými křídly. Braga je také 
nádherně osázená květinami, to je aktuální téma, 
kterým se v Broumově hodně zaobíráme. Chceme oživit 
a zkulturnit náměstí, aby se tu lidem více líbilo a aby jim 
bylo příjemné trávit tam čas.

Město Braga je v mnohém jiné než Broumov. Je vzdálené 
přes 2000 km, je větší, má více obyvatel... Objevili jste 
při své cestě myšlenky, prvky nebo inspiraci, které by 
se daly využít pro Broumov?
Jitka: Zpočátku jsem byla k cestě skeptická, přeci jen 
jedná se o město na druhém konci Evropy, ale v průběhu 
návštěvy jsem zjistila, že řeší stejné problémy jako my, 
i třeba co se týče sociálních témat. Také se mi líbil pří-
stup k využívání moderních technologií v historických 
budovách. Ve veřejném prostoru je spousta inspira-
ce, která by šla využít. I přes tu vzdálenost, i přesto, že 
mají o tolik obyvatel víc, lecjaké prvky se dají krásně 
přenést do Broumova. V současné době pracujeme na 
koncepci  oživení města, takže například osázení květe-
nou a fotokoutek jsou skvělým příkladem, který bychom 
rádi přenesli k nám. V Braze mě inspiroval přístup ke 
kulturním akcím, které oživují město, ale zároveň re-
flektují historii a ducha místa. To bychom rádi přejali do 
Broumova. V příštím a přespříštím roce určitě vzniknou 
nové akce, jejichž počátky byly zrozeny v Braze. 
Štěpán: Podobnou otázku jsem si kladl celou dobu, že 
spousta věcí z Bragy je do Broumova těžko přenosná, ale 
přišel jsem na to, že způsob myšlení a práce může být 
dost podobný. Také jsem zjistil, že realizační tým Braga 
2025 je velmi podobný týmu Broumov 2028. Místní uměl-
ci, kteří se na kandidatuře podíleli, do toho dali hrozně 
moc, chtějí se aktivně podílet na dění ve městě. Braga 
měla štěstí, že i když nevyhrála titul Evropského hlavního 
města kultury, byla vyhlášena Hlavním městem kultury 
Portugalska pro rok 2025, s čímž se pojí i nemalé finanč-
ní prostředky na realizaci projektů. Velmi se mi líbilo, že 
vedoucí kulturního odboru Bragy se upřímně vyjádřila, 
že přemostění Braga-Broumov by mohlo fungovat a je 
otevřena spolupráci. Mluvili jsme i o Prima Jazz Bandu 
(hudební formace, ve které je Štěpán kapelníkem, pozn. 
autorky) a jsou otevřeni možnosti, že bychom do Bragy 
přijeli zahrát. 

Při návštěvě si každý našel to své téma. Jitko, Vy jste 
v Braze navštívila místní informační centrum, jak se 
vám líbilo?
Rozhodně se mi návštěva turistického informačního cen-
tra líbila. Skvěle využívají prvky moderních technologií, 
mají například výborně zpracovaného on-line průvodce 
po městě. Ale zároveň nezapomínají na osobitý přístup 
ke každému klientovi a stále pracují i s tištěnými propa-
gačními materiály a mapou.

Také jste se zmiňovala o návštěvě divadla...
Ve své gesci mám správu Městského divadla Broumov. 
Komentovaná prohlídka Theatro Circo byla napros-
to fascinující zejména v tom, jak lze využívat moderní 
technologie, a při tom nenarušit historický ráz budovy. 
Divák sedí v krásném původním hledišti, ale jeviště je 
vybaveno nejmodernějším technikou, tahy apod., aby to 
splňovalo náročné požadavky vystupujících.
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Strašidlákov
Pohádkový průvodce regionem

Pohádka Pavoučí nohy - místo příběhu Hřbitovní 
kostel Panny Marie (Broumov)

Bim, bam, bim, bam… Hodiny na věži odbíjely desátou ve-
černí. A Matylda zase nespala, mrzly jí nohy. Čtvrtá vlevo 
a druhá zprava dostaly třesavku. Cuky, cuk! Oklepalo se 
i zbylých šest, až síťka s pavoučím tělem nadskočila. „Být 
pavoučicí v kostelíku není nic pro měkkoty,“ zatřásla se 
Matylda. Všechny holky mívají věčně zmrzlé nohy, ale 
představte si, když jich mají osm a k tomu tenoučkých 
jako vlásek… To musí být teprve k nevydržení. A taky že 
bylo. Matylda si je všechny přimáčkla k tělu a pozorova-
la, jak jí od pusy při výdechu stoupá obláček horkého 
dýmu. Fúúú! 

Aha? V tu ránu ji napadlo si na nohy tenhle teplý vzdou-
šek fouknout. „Fú, fiúúú,“ zahřívala jednu nožičku po 
druhé. A znovu, pořádně se nadechla a za chvíli funěla 
jako mašina svištící údolím: „Fu, fu, fu, fu, fu, fu, fu, fu… 
húúú!“ Plácla sebou vyřízeně na záda. „Už-už nemůžu. 
Osm nožek, to se nedá. Sotva popadám de-dech…“ Otřela 
si jednou z nich studený pot z čela a pak sedla do pa-
vučiny, aby se trochu pohoupala. 

„Stejně neusnu,“ rozhoupávala pavoučí síťku víc a víc. 
„Neusnu a ne-us-nu,“ zazívala ještě a všechna pavoučí 
očka se jí konečně přivřela. (...)

Úryvek z knihy Strašidlákov: Pohádky z broumovského 
dolíku

Eva Kroupová, ilustrace Jitka Matěnová

Štěpáne, Vy jste zase osobně mluvil s ředitelem 
hudební školy Conservatório Bomfim, co Vás zaujalo? 
Téměř dvouhodinové setkání s panem ředitelem a částí 
jeho týmu pro mě bylo velkou inspirací pro pojetí vzdě-
lávaní dětí od útlého věku do dospělosti. Konzervatoř je 
na velmi vysoké úrovni a i přesto, že pouze třetina dětí 
po ukončení pokračuje na umělecké univerzity, všichni 
berou výuku velmi vážně. Děti jsou vedeny k sebevědo-
mé prezentaci svých dovedností. Několik dětí nám bez 
zaváhání zahrálo na klavír, housle, ale i zazpívalo kousek 
opery. Velkou inspirací mi byla i budova samotné školy. 
Je velmi jednoduchá, ale zároveň praktická a funkční. 
K zamyšlení byla strohost vybavení tříd, kde nenajde-
te žádnou květinu ani obrázek, došlo mi, že děti se tak 
lépe soustředí na samotnou výuku, nic je nerozptyluje, 
a i když u nás je kultura a způsob fungování jiný, toto mě 
opravdu inspirovalo.
Doporučili byste podobnou studijní cestu i jiným lidem 
z Broumova? Případně proč?
Štěpán: Líbí se mi rčení, že doma není nikdo prorokem. 
Je potřeba nasbírat zkušenosti v cizině, dospět třeba 
k nějakým částečným úspěchům, případně neúspěchům, 
a pak se vrátit a zkušenosti předávat dál. Mám pocit, 
že pro Broumovsko je to hodně důležité, protože jsme 
pocitově i geograficky odříznuti od vnitrozemí, a je 
potřeba občas poodstoupit a podívat se na věci v širším 
kontextu. 
Jitka: Doporučila. I já jsem k cestě byla ze začátku skep-
tická, protože mám zkušenosti se sdílením dobré praxe 
v rámci regionu nebo České republiky, ale ne do úplně 
vzdálených míst v Evropě. Opravdu podobné cesty do-
poručuji, protože jsem zjistila, že příklady dobré praxe, 
ale i způsoby řešení problémů jsou si podobné a dají se 
přenést i z druhého konce Evropy do malého Broumova. 
Skutečně jsme si v mnohém podobní.

Kristýna Kvapilová
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PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
DDžžuunnggllooiiddnníí  zzaahhrraaddyy  oodd  NNeezzkkrroottnnéé  
zzaahhrraaddnniiccee  
RRaaddkkaa  VVoottaavvoovváá 

Radka Votavová alias Nezkrotná zahradnice vám 
ukáže, jak si poradit s každou zahradou.  
S pokorou a úctou ke všemu živému, bez boje, ve 
spolupráci a v harmonii s přírodou. Nechte se 
inspirovat praktickými tipy – od prvotních představ 
přes výběr pozemku až po volbu rostlin či práci 
s vodou. To vše s jedním cílem: aby byla vaše zahrada 
samostatná.  

SSttrráážžccii  rrůůžžee  
RReebbeeccccaa  GGaabblléé 
Anglie roku 1413. Třináctiletý Jan  

z Waringhamu má obavy, že ho otec bude nutit, aby 
se vydal na církevní dráhu, a proto uprchne a vydá se 
do Westminsteru. Tam se setká s králem Harrym a po 
jeho boku se stane už v útlém mládí rytířem  
a válečným hrdinou. Avšak Harryho nenadálá smrt 
uvrhne Anglii do hluboké krize, neboť jeho syn  
a následník trůnu má pouhých osm měsíců... Volné 
pokračování románu Úsměv Štěstěny. 

BBeessttiiee  ––  NNaa  mmiiggrraannddeecchh  nneesseejjddee  
ÓÓssccaarr  MMaarrttíínneezz  
Když nemáte na výběr, musíte zkusit  

i nemožné - dostat se přes Mexiko do Spojených 
států. Třeba budete mít štěstí a cestou vás jen 
okradou, ale nezabijí. Nebo neznásilní. Doma není na 
co čekat. Salvadorský novinář Óscar Martínez 
podnikl beznadějnou cestu mezi středoamerickými 
státy a USA několikrát. Bavil se s migranty i těmi, kdo 
jim pomáhají, nebo strážci zdi na hranicích. Potkával 
především strach: ten vyhnal lidi z jejich domovů. 
Strach z výpalného, strach z drogových kartelů, 
strach z bezvýchodné situace… 

ZZáávvoodd  ss  ččaasseemm  
LLiissaa  RReeggaannoovváá 
Detektiv Josie Quinnová o své sestře neslyšela 

od chvíle, kdy Trinity před třemi týdny po hádce 
utekla z jejího domu. Když tedy na odlehlé chatě, kam 
se Trinity uchýlila, najde lidské kosti, obává se Josie 
nejhoršího... 

TTaajjnnáá  vváállkkaa  oo  AAnnttaarrkkttiidduu,,  PPrraahhuu  aa  PPllzzeeňň  
JJoosseepphh  PP..  FFaarrrreellll  
Proč se Spojenci v roce 1944 obávali 

atomového útoku Němců? Proč Hitler v roce 1945 
trval na tom, že udržení Prahy může Třetí říši vyhrát 
válku? Proč třetí armáda amerického generála 
Pattona spěchala místo do Berlína směrem na 
Škodovy závody v Plzni? Proč uranová atomová 
bomba, kterou Spojenci svrhli na Hirošimu, nebyla 
vůbec testována? Tato kniha zve čtenáře na 
dechberoucí vědecko-historickou výpravu, která na 
tyto otázky přináší provokativní odpovědi...  

ŠŠppíínnaa  
BBaarrbboorraa  BBeerrnnááttoovváá  
Dva týdny před vánočními prázdninami je 

krajina v okolí Košic sevřená mrazem a čtveřice 
puberťáků se vydává bruslit do kamenolomu. Dvojité 
rande se ale z večerní romantiky rychle změní v noční 
můru, když se jedné z dívek zasekne brusle do 
lidských prstů trčících ze zamrzlé hladiny. Tělo patří 
Patriku Morovi, profesorovi z místního gymnázia, 
jehož studenti sice zbožňovali, zato mezi kolegy příliš 
oblíbený nebyl a ani jeho osobní život nebyl právě 
příkladný. Kapitán David Meizner spolu s mladým 
kolegou Dominikem rozmotávají složité předivo 

vztahů panujících na škole plné arogantních 
teenagerů… 

ŠŠíílleennáá  bbaabbiiččkkaa  
MMaarrttiinnaa  BBoouuččkkoovváá  
Rodiče si nevybereš, někdy se před nimi ani 

neschováš. Lucie potřebuje o prázdninách pohlídat 
děti. Předpokládá, že ideálním řešením by mohla být 
jejich babička, jenomže… její máma je tak trochu jiná! 
Zůstalo v ní totiž kus nespoutaného rebelství z mládí, 
které strávila v době, kdy hippie zažívalo největší 
boom. Děti si s babičkou jistě užijí spoustu legrace, 
ale Lucce nejspíš naskáčou nové vrásky... 

HHaauussbboott--RRoozzhhoovvoorryy  oo  žžiivvoottěě  aa  ssppookkoojjeennoossttii  
PPeettrr  HHoorrsskkýý 
Myslíte si, že přemýšlet nad životem je ztráta 

času? Jak dlouho může trvat takové štěstí – a lze ho 
vůbec zkoumat? Skutečně vědí domorodci lépe než 
my, jak se má žít? Sledování pohrom ve zprávách 
otravuje život – nemělo by být na jejich začátku 
podobné varování jako na obalech od cigaret?  
A může být Dán opilý jako Dán? V rukou držíte výběr 
z talkshow televize Prima Zoom Hausbot Petra 
Horkého a z jeho youtubového kanálu. 

SSkklleennííkk  aa  ppaařřeenniiššttěě  mměěssíícc  ppoo  mměěssííccii  
EEvvaa  SScchhuummaannnnoovváá 
Ať už jste hrdí majitelé skleníku, fóliovníku, 

nebo pařeniště, s touto knihou si vždy budete vědět 
rady. Kdy je potřeba vysít papriky? Je ještě čas 
zasadit zelí? A co rajčata? Díky praktickým radám 
měsíc po měsíci už nikdy nepromeškáte správný čas 
a využijete skleník optimálně po celý rok. 
 

PPRROO  DDĚĚTTII::  
ŽŽiirraaffyy  mmaajjíí  vveelliikkáánnsskkéé  ssrrddccee  
SSooffiiaa  CChhaannffrreeaauu 
Ach, to srdce! Snadno se zlomí, těžko se léčí. 

Ještě že člověk nemá tři jako chobotnice! I když 
vlastně by to bylo docela praktické, protože by se 
mohla lámat a zase uzdravovat na střídačku. Veze je 
devět let a žije s tátou na Žirafím ostrově. Tenhle 
ostrov připomíná tvarem žirafu a uprostřed něj se 
nachází velikánské jezero zvané Žirafí srdce, jehož 
průzračná, teplá voda láká ke koupání. Zato tátovo 
srdce mrazivě krásná Viola mění v kus ledu…   

MMllssnnéé  mmeeddvvěěddíí  ppřřííbběěhhyy  
MMiillaaddaa  TTěěššiitteelloovváá 
Nedvěd a Miška jsou nejlepší medvědí 

kamarádi, které znáte z večerníčku Mlsné medvědí 
příběhy. Oba jsou nesmírně vynalézaví, když jde o to, 
dostat se k něčemu dobrému na zub. Mnohdy se ale 
stane, že i ten nejlepší plán nevyjde podle jejich 
představ, a to je pak v medvědím životě všechno 
vzhůru nohama… 

VVššee  oo  vvllaaccíícchh  
PPaattrriicciiaa  MMeennnneennoovváá  
Jak vypadají vlaky v Německu, Japonsku 

nebo třeba v Kanadě? Jak probíhá jejich údržba a kdo 
řídí provoz? Na tyto i další otázky odpoví všem 
malým strojvůdcům nová kniha z naučné edice Už 
vím proč? 

JJaakk  vvoossaa  ŽŽooffkkaa  vvyyrraazziillaa  ddoo  ssvvěěttaa  
OOllggaa  BBeennddííkkoovváá  
Vosa Žofka vykoukla na svět a nestačí se divit. 

Tolik věcí všude kolem! Spolu s ostatními mladými 
vosami začne poznávat život ve vosím hnízdě  
a připravovat se na první cestu ven. Zatím netuší, že 
teprve tam na ni čeká opravdové dobrodružství. 

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky
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Knihovna

Knihovna nabitá 
kulturními akcemi

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

Hannelore Erber je broumovská Němka, která v dětském věku nuceně opustila svůj domov   
v Šonově. Je dlouholetou členkou Heimatkreis Braunau a duší krajanského muzea ve
Forchheimu, o které dodnes pečuje. 
Dagmar Heeg je překladatelka knih o Broumovsku. Je aktivní členkou Obce překladatelů 
a neúnavnou propagátorkou Česko-německých vztahů. 

Obě se spolu rády čas od času sejdou a u kávy si přátelsky povídají třeba o krajanském
muzeu, vztahu k domovu nebo broumovském nářečí. Přidejte se k nim a podpořte tak dobré
sousedské vztahy napříč generacemi i státními hranicemi.

Setkání bude moderované a tlumočené do českého jazyka.

Sousedská beseda
s Hannelore Erber a Dagmar Heeg

pátek 19. dubna 2024 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

V předvečer třetího ročníku
Svatojiřské pouti se koná

vstupné: dobrovolné www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

Kniha o životních příbězích lidí se zkušeností s poruchami příjmu potravy, kteří se
zotavili nebo uzdravili.

Toho dna se dotýkám
už málo

Městská knihovna v Broumově 
vás zve na setkání nad knihou

pondělí 8. dubna 2024 od 17:00 hodin

Akce se koná díky podpoře Broumov 2028 a navazuje na aktivity uskutečněné 
v rámci kandidatury Broumova na titul Evropské hlavní město kultury 2028.

Autorské čtení a beseda s Martinou Lupínkovou
a psychoterapeutkou Terezou Nagy Štolbovou

foto: Filip Beránek 

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

přednáší: dr. Martina Bolom-Kotari a dr. Jindřich Kolda
Katedra pomocných věd historických a archivnictví, Filozofická fakulta Univerzity H. Králové

Konventní knihovna benediktinského kláštera v Broumově je v mnoha ohledech skvostem.
Představuje cenné kulturní dědictví. 
Kdy a za jakých okolností knihovna vznikla? Jaká nejvzácnější kniha se v ní nacházela? Co
prozrazuje její unikátní výzdoba? Jaké knihy najdeme v knihovně dnes? Na tyto a řadu
dalších otázek se pokusí odpovědět dva historikové a odborníci z Univerzity Hradec Králové,
Martina Bolom-Kotari a Jindřich Kolda. V rámci projektu Brána moudrosti otevřená, který
probíhal v letech 2016 až 2020, detailně zkoumali vše, co s knihovnou souvisí. Její výzdobu,
vybavení, jednotlivé knihy, ale i to, jaké je v knihovně klima a zda se zde knihám dobře daří.
Přijďte si poslechnout poutavou přednášku, zhlédnout krátké video o knihovně a třeba se
zeptat na to, co zajímá právě Vás. 

Tajemství broumovské
klášterní knihovny

Městská knihovna v Broumově 
vás zve na přednášku

čtvrtek 4. dubna 2024 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

S pozvánkami na kulturní akce v knihovně se v dubnu 
roztrhl pytel. 

Hned po Velikonocích (pátek 4. dubna od 17:00 hodin) 
odhalí Martina Bolom-Kotari a Jindřich Kolda z Katedry 
pomocných věd historických a archivnictví Univerzity 
Hradec Králové Tajemství broumovské klášterní 
knihovny, která představuje cenné kulturní dědictví. 
V následujícím týdnu, (pondělí 8. dubna od 17:00 hodin) 
proběhne autorské čtení a beseda s Martinou Lupínkovou 
a psychoterapeutkou Terezou Nagy Štolbovou ke knize 
Toho dna se dotýkám už málo. Víkend 12. a 13. dub-
na je věnován výtvarným workshopům pro širokou 
veřejnost v rámci Sympozia ilustrace. S výtvarnicí Terezií 
Unzeitigovou budete mít možnost prozkoumat, co tvoří 
město. Kristýna Plíhalová poodhalí tajemství komiksové 
kresby obličeje a s Evou Horskou ze studia Upupaepop 
si představíte čerstvou knihu Blbá Vendula. Sbírku poe-
zie Lyrika, epika, motyka Miroslava Ptáčka, rodáka 
z nedaleké Police nad Metují, představí na literárním od-
poledni Jáchym Topol (pátek 19. dubna od 15:00 hodin). 
V ten samý den (pátek 19. dubna od 17:00 hodin) jste zvá-
ni ještě na Sousedskou besedu s Hannelore Erber 
a Dagmar Heeg. Obě dámy se spolu čas od čas rády 
sejdou a u kávy si přátelsky povídají třeba o krajanském 
muzeu, vztahu k domovu nebo broumovském nářečí. 
Přijďte podpořit sousedské vztahy napříč generacemi 
i státními hranicemi.

Jana Lacina Jenková   
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Z broumovské farnosti

Nedělní mše svaté 
na Broumovsku - 
duben 2024
7. dubna
Broumov, P+P    	             10:00 
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00.

14. dubna
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice	               10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00 

21. dubna
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00

28. dubna
Božanov                             08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00                                     

Mše sv. v týdnu,
Broumov – duben
Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   06:30
Čtvrtek (k. sv. Václava)         18:00 *
Pátek (děkanský k.)	   18:00
Sobota	 (hřbitování k.)	   07:30
Sobota (k. sv. Václava)       17:00**

V pondělí 8. dubna přeložená slavnost 
Zvěstování páně, mše sv. ve hřbi-
tovním kostele Panny Marie v 18:00 
v Broumově.

* Ve čtvrtek 18. dubna mše sv. v kapli 
Panny Marie v Šonově v 18:00.

** V sobotu 20. dubna poutní mše sv. 
k sv. Jiří v Martínkovicích v 12:00.

Adorace:
čtvrtek a pátek, P+P, 18:30-18:45

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou 
Svátost smíření (poslední sobota 
v měsíci): sobota 27.  dubna 09:00–
10:30, P+P

Změna vyhrazena.

Fotografie kostelů 
v Senátu

Částečná změna času 
bohoslužeb
Od Velikonoční neděle 31. března 
jsou všechny večerní mše sv. od 18:00. 
Kromě sobot, kdy mše svatá (s ne-
dělní platností) v kostele sv. Václava 
v Broumově zůstává v 17:00.	

Ve středu budou mše sv. už od 06:30 
v děkanském kostele sv. Petra a Pavla, 
aby pak byla možnost ranní kávy na 
faře. Mše sv. ve čtvrtek se z toho důvo-
du bude slavit večer, včetně adorace. 
Do začátku víkendu pak bude možné 
vstoupit bohoslužbou v hřbitovním 
kostele Panny Marie v Broumově 
v 07:30.   

Poslední aktualitou je, že od dubna 
bude na Broumovsku každý třetí ví-
kend v měsíci přítomen P. Vojtěch 
Malina, OSB z Břevnova, přičemž 
bude celebrovat nedělní mši sv. 
v klášteře. 

P. Martin Lanži

Mše sv. za Přemka
V úterý 2. dubna 2024 bude u pří-
ležitosti nedožitých 45. narozenin 
někdejšího správce kláštera Přemysla 
Sochora v 18:00 sloužena mše svatá 
v opatském kostele sv. Vojtěcha. 

Fotografická výstava Tempus fugit 
II. byla díky senátorovi a hejtmano-
vi Královéhradeckého Mgr. Martinu 
Červíčkovi, brig. gen. v. v., v první 
polovině března v Senátu Parlamentu 
České republiky. Vernisáž se konala 
v úterý 5. března. Z metropole pak fo-
tografie zamířily do Přelouče.

P. Martin Lanži

Broumovské kostely v Přelouči

V pondělí 18. března 2024 se ve 
Vinotéce U Kotýnků konala vernisáž 
fotografické výstavy Tempus fugit II 
(Čas běží). 

Slavnostního zahájení výstavy 
se zúčastnili broumovský děkan 
P. ThLic. Martin Lanži a starosta města 
Broumova Arnold Vodochodský. Za 
město Přelouč se vernisáže zúčastnil 
starosta Martin Šmíd a místostarosta 
Ing. Ivan Moravec. 
Celá akce vznikla z iniciativy 
Ing.  Mgr. Zdenky Kumstýřové za 
Centrum svatojakubských poutní-
ků Přelouč ve spolupráci s městem 
Přelouč a Městskou knihovnou 
Přelouč na podporu Východočeské 
svatojakubské cesty, která začíná na 
Broumovsku a protíná dále také měs-
to Přelouč. Centrum svatojakubských 
poutníků Přelouč je dlouhodobým 
a úspěšným propagátorem této stá-
le více populárnější formy religiózní 
turistiky.

P. Martin Lanži
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Různé

Podívat se na tento kraj zase trochu jinak: místo lákající k okrášlení

Když do života vstoupí duševní onemocnění, 
kontaktujte tým Péče o duševní zdraví  

Na začátku ledna jsme založili neformální uskupení, 
u kterého se ujal název „Okrašlovací spolek“. Okrašlovat 
bychom chtěli v širokém smyslu – zdejší místa, krajinu, 
veřejná prostranství i společnost a přitom povznést 
vlastní i cizí duše. Spojil nás sdílený pocit, že ačkoliv 
nás často napadají i maličkosti, kterými zvelebit okolí, 
málokdy je uskutečníme. V rámci spolku tak chceme 
vytvořit prostor pro provedení těchto nápadů.

Pravidla fungování jsme nastavili následující: v půlroč-
ních cyklech každý jednotlivec či skupina přináší vlastní 
nápad, který by chtěl ve vztahu k sobě či okolní usku-
tečnit. Může jít skoro o cokoliv, v zahajovacím půlroce se 
zatím objevily mimo jiné tyto nápady:
• pokusit se vnést více života na náves jedné z broumov-
ských obcí,
• vytvořit novou studánku,
• pověsit na hezké místo houpačku k veřejnému 
pohoupání,
• zabojovat vlastními silami s projevy nenávisti ve svém 
okolí,
• rozmístit v krajině lavičky vybízející k usednutí, zasta-
vení a propojení s místem a přírodou.

Vycházíme z předpokladu, že skupina je vždy více jak 
jednotlivec. Společně má více znalostí, dovedností, zná-
mostí a nápadů a současně můžeme získat nové pohledy 
na věc díky rozdílným názorům a zkušenostem. Při pravi-
delných setkáních se tak chceme vzájemně podporovat 
nejen v tom, abychom svá předsevzetí uskutečnili, ale 
i v průběhu příprav, kdy spolu můžeme cokoliv probrat 
a možná se s pomocí druhých dobereme k úplně jiným 
výsledkům.

Taky jde o to, že ani peníze ani výhra v loterii ani úspěch 
ani věci ani zážitky ani zamilování ani prestiž ani moc ani 

auto ani oblečení ani spousta dalších věcí nepřináší tr-
valé štěstí, ale nezištná činnost, jejímž cílem je přispět 
ke zlepšení okolní bez vlastního zisku může k pocitu 
spokojenosti a štěstí přispívat. Takto zprostředkovaně 
proto můžeme slíbit, že by nakonec opravdu mělo dojít 
k okrášlení duše každého účastníka.

První schůzka se sice uskutečnila v Martínkovicích, 
členové jsou ale z širokého okolí a uskupení je zcela 
a naprosto otevřené komukoliv, kdo by se chtěl přidat. 
Pokud by vás zajímalo více informací, pište na okraslo-
vaci@email.cz. Účast se vyplatí, jako malý bonus je 
totiž každé setkání menší oslavou našich kulinářských 
schopností.

Vznik těchto a podobných iniciativ vnímáme jako příle-
žitost podívat se na tento kraj s odstupem a zase trochu 
jinak: jako na místo, které přímo vybízí k aktivnímu zá-
sahu. Těšíme se na ty, které tato iniciativa zaujala, a vy se 
zase těšte na plody naší činnosti.

Martina Jirka Pohanková

Když do života vstoupí duševní onemocnění, dá se 
to zvládnout. Je důležité si říci o pomoc. Vyhledat 
odbornou pomoc není ostuda, naopak, je to odvaha 
změnit svůj život. 

Jsme organizace Péče o duševní zdraví. V Náchodě pů-
sobíme od roku 2009 a od loňského června poskytujeme 
služby centra duševního zdraví. 

Náš tým tvoří zdravotníci, sociální pracovníci i peer 
konzultanti a všichni jezdí za klienty domů nebo na 
jiné domluvené místo. Díky tomu klienty podporuje-
me rychle, efektivně a můžeme včas reagovat na jejich 
potřeby, a tak například předcházet někdy zbytečným 
hospitalizacím. 

Nejčastěji podporujeme klienty při:  
• zvládání projevů duševní nemoci v běžném životě,  
• zajištění psychiatrické péče, nastavení medikace a te-
rapeutického plánu,  
• jednání na úřadech,  
• finančním hospodaření,  
• nácviku péče o vlastní osobu i domácnost,  
• řešení krizových situací, jako je ztráta zaměstnání či 

bydlení aj.,  
• aktivním trávení 
volného času a získá-
vání společenských kontaktů.   

Sídlíme na adrese: Tyršova 59, Náchod ale máme také 
detašované pracoviště v Broumově: Dělnické domy 78, 
Broumov. Pokud potřebujete pomoc, kontaktujte koor-
dinátora vstupu do služeb Bc. Karla Maněnu 773 747 147 
nebo karel.manena@pdz.cz.

Přijít můžete i osobně v kontaktní den: pro pracoviš-
tě Náchod STŘEDA 12:30 – 15:30 hodin, pro pracoviště 
Broumov: ČTVRTEK od 12:30 do 15:30. Naše služby jsou 
bezplatné a jsou určeny pro obyvatele okresu Náchod 
starší 16 let, kterým do života vstoupilo vážné duševní 
onemocnění, jako je schizofrenie, bipolární poruchy 
aj. Podporujeme také rodiny klientů. Více informací na 
www.pdz.cz. Momentálně hledáme i nové kolegy na po-
zici psycholog ve zdravotnictví nebo sociální pracovník.  

Magdalena Plivová
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Rychlé šípy slaví  85 let od vydání prvního dílu!
Komiks Rychlé šípy

Rychlé šípy je název klubu pěti 
hochů z knih a komiksů spisovatele 
Jaroslava Foglara. Členy klubu byli 
Mirek Dušín, Jarka Metelka, Jindra 
Hojer, Červenáček a Rychlonožka, je-
jich klubovním psem byl Bublina a po 
něm Kuliferda. Rychlé šípy původ-
ně vycházely jako komiks v časopise 
Mladý Hlasatel - od 17. prosince 1938. 
Zatímco autorem textu byl vždy 
Jaroslav Foglar, kreslířem první série 
byl Jan Fischer, druhou sérii (v ob-
dobí kolem pražského jara) kreslil 
Marko Čermák. Některé díly ztvár-
nil Bohumír Čermák a Václav Junek. 
Jaroslav Foglar zároveň Rychlé 
šípy přenesl do knižní trilogie 

Záhada hlavolamu, Stínadla se bouří 
a Tajemství Velkého Vonta.

Jaroslav Foglar „Jestřáb“ 
(6. 7. 1907 – 23. 1. 1999)
Spisovatel, šéfredaktor časopi-
sů Mladý hlasatel, Junák a Vpřed, 
významný metodik a dlouholetý 
skautský vůdce 2. oddílu Praha. 
Foglarovou doménou byla schopnost 
vykouzlit dobrodružství, které může 
za pomoci fantazie a kamarádů zažít 
každý kousek za městem či ve vedlej-
ší uličce. Skautský program obohatil 
kromě množství her desítkami ná-
padů, které přinesly šťávu do tehdy 
poněkud fádního oddílového života. 
Kromě vedení skautského oddílu se 
Foglar plně věnoval spisovatelské drá-
ze, a to i v době, kdy byla jeho tvorba 
na indexu. První povídka Vítězství mu 
vyšla ve Skautu Junáku již v prosin-
ci 1923. Jedná se o jednoho z našich 
nejznámějších spisovatelů pro děti 
a mládež. 

Zde mohly být Rychlé šípy
Pátrací hra  po místech, kde se  mohly 
odehrávat příběhy  Rychlých šípů.  Ty 
se odehrávaly  všude kolem nás – na 
ulici,  v obchodě, v lese, ve škole, na 
hřišti… Vypátrej i u vás taková místa, 

která organizátor hry viditelně ozna-
čil komiksovým plakátem Rychlých 
šípů a vyhraj šípáckou odměnu.
Skautská nadace J. Foglara pořádá 
k 85.výročí prvního uvedení Rychlých 
šípů plakátovou pátrací hru. Broumov 
se do ní také přihlásil. Na různých 
místech ve městě budou po dobu 
hry od 1.  4. do 30.  4.  2024 umístěny 
komiksové plakáty Rychlých šípů 
formátu A3. Každý příběh je opatřen 
číslem a písmenem tak, že písmena 
srovnaná podle čísel dávají tajenku. 
Hrací území se zvládne obejít za od-
poledne. Pokyny ke hře a výsledky 
bude možné zkontrolovat na webu 
hry  najdi-rychle-sipy.cz

Nachystej si orlí zrak, pevné boty 
a ostrou tužku. Výběr míst, kde pátrat 
po příbězích Rychlých šípů, očekávej 
na webu hry od 1. dubna 2024. 

Václav Janoušek

Národní geopark Broumovsko pro děti i dospělé
Chtělo by se říct, že Geopark 
Broumovsko se po zimě opět 
probouzí. Alespoň probouzející se 
okolní příroda tuto formulaci jaksi 
evokuje. Fakticky ale Geopark 
Broumovsko na podzim vůbec 
neusnul a třeba již pravidelných 
sobotních komentovaných 
geovýletů za různými geologickými 
zajímavostmi našeho kraje jsme si 
nadmíru a v plném počtu účastníků 
užívali i v zimních měsících. 

Byli jsme například na šonovské 
pseudosopce, v Trpasličí rokli 
u Stárkova nebo jsme prošli pěkný 
kus Jestřebích hor při hledání 
stop po čtyřsetletém dolování 
místního kamenného uhlí. Mezitím 
jsme se průběžně snažili formou 
různých novinových článků, 
nových příspěvků a zajímavostí na 
webových stránkách i facebooku 
informovat zájemce o geoturistiku 
a netradiční poznávání Broumovska 
o tom, co zajímavého se událo, 
a hlavně jaké další nevšední výlety 
a jiné akce připravujeme. Postupně 
se zvyšující zájem o poznávací 

geoturistické výlety a vzdělávací 
programy Geoparku Broumovsko se 
již v počátku roku odráží v rostoucím 
počtu poptávek a objednávek ze 
strany škol, cestovních agentur 
nebo zájmových spolků. Odborné 
průvodcovské služby a netradiční 
přírodovědné popularizační akce 
prostě přichází do obliby i u nás. 
Tento zájem o poznávání unikátů 
neživé přírody Broumovska, jeho 
geologickou historii nebo zdejší staré 
hornické památky je velmi potěšující. 
Je to mimo jiné i výraznou známkou 
toho, že Národní geopark Broumovsko 
má svůj smysl a že území Broumovska 
se po stránce geologických památek 
a zajímavostí má opravdu čím chlubit. 
Proto také si v nedávné minulosti 
prohlídku našich vybraných 
unikátních geotopů „in natura“ 
vybraly například skupiny studentů 
ostravské Vysoké školy báňské, 
žáci a studenti z přírodovědného 
klubu Natura z Dvora Králové 
nad Labem, členové amatérského 
geologického klubu z Plzně, nebo 
naopak profesionální geologové 
Agentury ochrany přírody a krajiny 

i České geologické společnosti. 
Nepřehlédnutelný je i vědecký 
zájem třeba o vulkanické horniny 
a geologii Javořích a Suchých hor 
v rámci společného česko-polsko-
amerického výzkumu, realizovaného 
již několik let odborníky z České 
geologické služby, Wroclawské 
univerzity a New Mexico Highlands 
University. Tohoto výzkumu se geolog 
Geoparku Broumovsko prozatím 
účastnil alespoň jako místní odborný 
průvodce a poradce.

Pro letošní rok už jsou naplánova-
né oblíbené pravidelné, tematicky 
zaměřené celodenní komentované 
geoturistické výlety, na které se mo-
hou zájemci z řad široké veřejnosti 
vydat každou druhou sobotu v měsí-
ci. Pro návštěvníky Adršpašských skal 
v letním prázdninovém období opět 
počítáme s nabídkou pravidelných, 
odborně, leč srozumitelně komen-
tovaných prohlídek skalního města 
s geoprůvodcem. Všechny tyto akce 
jsou již nyní podrobně popsány v ka-
lendáři akcí na webových stránkách 
geopark.broumovsko.cz i na několika 
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dalších hlavních broumovských in-
formačních turistických portálech.
Zajímavou možností spolupráce nejen 
místních základních a středních škol 
s Národním geoparkem Broumovsko 
se ukazuje organizování terénních 
výukových programů a exkurzí s od-
borným výkladem geologa geoparku. 
Může se jednat o již nabízené hotové 
geovědně zaměřené výukové progra-
my nebo na míru sestavené tematické 
komentované exkurze formou míst-
ně zakotveného učení, při kterých si 
žáci a studenti mohou konkrétní pří-
rodní zajímavosti naživo prohlédnout 
a osahat.

Více na www.geopark.broumovsko.cz 
Text a foto: Stanislav Stařík

Talentované gymnastky z Broumova

Gymnastický oddíl TJ Slovan Broumov vychovává nové 
zářící talenty. Důkazem toho byla před Vánoci zaplně-
ná spořilovská hala rodiči a prarodiči, kterým dívky 
předvedly několik líbivých sestav, nebo na Dětském 
sportovním karnevalu, jenž se na konci ledna odehrál 
v místní sokolovně. Diváci mohli zhlédnout některé 
z disciplín, které dívky pilují při pravidelných trénin-
cích (např. prostná, cvičení na kladině, lavičce, hrazdě, 
přeskoky přes bednu, kozu, koně, ani kotouly, přeme-
ty, stojky či hvězdy). Na konci roku ale rovněž proběhl 
okresní závod v Náchodě, kde broumovské gymnast-
ky musely předvést svůj um tzv. naostro, před porotou. 
Dívky se nenechaly rozhodit a v těžké konkurenci vy-
bojovaly několik medailí. Ema Rojkovičová získala zlato, 
bronz přivezly Petra Prázová, Bára Štaudová a opět Ema 
Rojkovičová. Obrovský úspěch jde z nemalé části na 
vrub trenérek Věry Veselovské, Radky Archlebové a Evy 
Procházkové, se kterými mladé gymnastky svoji radost 
samozřejmě okamžitě sdílely. Ne vždy se zadaří, např. 
na únorových Valentýnských závodech v Jaroměři žád-
ný cenný kov necinkl, to ale ke sportu patří a rozhodně 
nejde o důvod ke smutku. V gymnastice možná více než 
kde jinde platí, že pouhá cesta je cílem, a odměnou za 
náročný (téměř) každodenní dril na cvičištích je mimo 
jiné zpevnění těla a perfektní příprava na jiné sporty. 
Vítězství na závodech je sladkým bonusem, avšak brou-
movské gymnastky by zasloužily obdiv i bez jakýchkoli 
oficiálních úspěchů. 

Petr Štěpnička

Letošní 8. březen nebyl jenom Mezinárodním dnem žen, 
ale na Broumovskou také svátkem všech metalistů. Do 
místního klubu Eden totiž zavítal Dave Ellefson, ex-
-basista americké kapely Megadeth, která dlouhodobě 
patří mezi lídry metalového subžánru s názvem thrash. 
Otázkou bylo, jak Ellefson vystoupení s názvem Bass 
Warrior Tour pojme. Zdali bude playlist sestaven z jeho 
sólových alb, kterých americký hudebník vydal něko-
lik, nebo zda se vše ponese v linii písní Megadeth, díky 
nimž zná Ellefsona každý metalista, který to s tímto žán-
rem myslí jenom trochu vážně. Jako správná se ukázala 
být druhá varianta. Pětičlenná kapela, ve které figuru-
je italský kytarista Andy Martongelli, jenž už v Edenu 
dříve vystoupil s dalším metalovým velikánem Gusem 
G., hrála jeden megadethovský hit za druhým. Tím pá-
dem nechyběly skvosty jako "Peace Sells", "Countdown 
to Extinction" a samozřejmě nejslavnější kousek 
"Symphony of Destruction", do jehož rytmu si musel po-
dupávat i nejstrnulejší ze stovky diváků, kteří ten večer 
Eden navštívili. Kvintet muzikantů se svým vystoupením 
evidentně bavil a tato pohoda byla rovnoměrně pře-
nášena na spokojené publikum. Litovat nemohl nikdo 
a nejméně pak thrashmetaloví fanoušci. Někteří z nich 
se dokonce neubránili - i přes svoji drsnou vizáž - slzám 
dojetí. Takový nátěr v Broumově dlouho nebyl, meta-
lová osobnost Ellefsonova formátu pak zřejmě nikdy. 
Nezbývá než poděkovat Standovi Pitašovi, majiteli klubu 
Eden, který to má celé na svědomí.

Petr Štěpnička

Metalové peklo v Edenu
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Bohemáček pro radost
Jak to vzniklo...? V srpnu 2007 se nás v Liberci na festi-
valu pěveckých sborů Bohemia cantat sešlo z Broumova 
a okolí hned několik. Byl to zážitek z festivalových 
událostí – nacvičování, zkoušek, koncertů! Ve městě 
najednou lidnatějším o víc než půl tisícovky zpěváků 
jsme se potkávali a poznávali díky tričkům s vyšitým 
emblémem či textilním taškám s notovým materiálem. 
Nádherná záležitost vzniklá úsilím několika hudebních 
osobností v čele se Zdeňkem Lukášem (toho léta, 13. čer-
vence – bohužel zesnulým). Byla jsem na podobném 
festivalu poprvé, byť mi o něm vyprávěl už brácha (Pavel 
Kuchta), který na něj jezdil s jaroměřským souborem 
Cantus ještě v začátcích do Havlíčkova Brodu.
Mne na festival do Liberce vylákala Dáša Dvořáková, 
když jsme se po desítkách let setkaly v broumovském 
Stěnavanu. A ten jsem zase já pamatovala v začátcích 
zkraje sedmdesátých let a my do něj začaly chodit 
s maminkou (vynikající sopranistkou). Některé životní 
události do sebe začnou po čase zapadat jako puzzle. 
I ten můj návrat do města mého dětství a mládí...
Tedy: v tom srpnu 2007 jsme se potkávali v libereckých 
zkušebnách, pak v ZUŠ na zkouškách Stěnavanu a pořád 
nám toho nějak nebylo dost. Krystalizačním jádrem se 
stala učitelka Dvořáková. Bodejť ne. Na festival je radno 
mít připravené partesy – znát aspoň základně, co pak 
bude člověk zpívat a co tam dá téměř zázračně dohroma-
dy ve svém ateliéru skvělý sbormistr. Ateliéry (bývá jich 
tak pět) jsou tělesa shromážděná dosti náhodně podle 
zvoleného žánru.
Dáša nás tedy pro příští festival začala zavčasu připravo-
vat, abychom v Liberci nemuseli „listařit“.  Postupně se 
tak vytvořila skupinka libereckému festivalu značně věr-
ná, navštěvující ho i v průběhu dalších let a stmelujícího 

se společným zájmem. A že to byla kamarádská parta, 
kde snad každý ještě nějakým dalším způsobem muzicí-
roval, měli jsme se o co dělit i v průběhu roku.
A tak se náš počet ustálil na šesti a chtěli  jsme se vidět 
(a slyšet) co nejčastěji. Svolávali  jsme se na „bohemá-
ček“. Bylo to živelné, živé a radostné. Občas jsme pak 
někde i vystoupili, třeba na vernisáži nebo v kostele na 
ekumenickém shromáždění. A když bylo třeba to pojme-
novat, nešli jsme daleko – Bohemáček byl na světě.
Je to možné, že to už je nějakých šestnáct, sedmnáct let? 
Kdybychom měli v úmyslu „se založit“, jistě bychom ved-
li „dokumentaci“, třeba kroniku... nic takového nemáme, 
žádné dotace jsme nepobrali, zato získali záležitost dale-
ko cennější: radost ze zpěvu, z hudby a přátelství. Prostě 
Bohemáček pro radost.
Co na tom, že covidová pandemie leccos nabourala, co 
na tom, že stárneme... Přijďte si Bohemáček znovu 
poslechnout – tentokrát do Husova sboru (kostela 
Zmrtvýchvstání) v Husově ulici ve Velké Vsi – v neděl-
ním odpoledni 14. dubna v 15 hodin. Připravili jsme 
pro vás (po)velikonoční koncert.

Jana Wienerová

Masopustní slavnosti
Město Broumov realizuje projekt Kultura bez hranic 
s reg.č. CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 v programu 
Interreg Česko-Polsko 2021-2027. Naše akce 
Masopustní slavnosti se konala 23. 3. 2024.

Akce se uskutečnila v Klášterní zahradě v Broumově 
s hudebním programem od kapely Klapeto a ClannDė. 
Slavnost navštívili také naši partneři z Polska, kteří si 
užili den plný hudby a svátek lidové kultury.  Umělecké 
vystoupení doplnil řemeslný trh. V nabídce byla regio-
nální gastronomie, zabíjačkové hody a ukázky řemesel.

Tija Brúvere

Projekt je spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci 

programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Projekt: Kultura bez hranic
Reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038
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Pohybové problémy, prevence a léčba 
v seniorském věku
Možná jste se někdy zúčastnili sportovních her seniorů, 
nebo vycházek s trekingovými hůlkami. Udělali jste 
něco pro své zdraví a aby klouby nebolely. Na besedě 
s paní doktorkou Markétou Gronka Tošovskou jsme se 
mimo jiného dověděli, jak dobré je pro nás seniory také 
plavání a jízda na kole a hlavně udržení si optimální 
váhy. O besedu byl, jako vždy zájem, účast byla značná.

A. Ehlová, KS Radost

V úterý 5. března proběhla v sále KD Střelnice, který 
byl doslova zaplněný v duchu citátu Jana Wericha, že 
„Přirozeností člověka je hledání radosti“, oslava. A že 
nám klub seniorů za těch 20 let přinesl hodně radostí! Je 
to vidět na fotografiích, na kterých radost není předstí-
raná. A v tomto duchu se i slavilo. Lidé se na sebe těšili, 
kvalitní program byl pečlivě připravený. Slovo radost 
připomněl i pan starosta Vodochodský ve svém projevu.

Členky klubu napekly dortíčky, zákusky a připravily 
i další dárky. Na oslavě nechyběly ani senioři z obcí pol-
ského příhraničí Waliborže a Jugowa se svou zdravicí. 
Uvědomujeme si, že bez velkého kusu práce výboru KS 
Radost by nebyly ani zážitky, ani poznávání krás naše-
ho kraje. Přejeme klubu seniorů dobré zdraví a hodně sil 
a energie do dalších let. Ať Radost i radost je stále s námi. 
Díky vám!

A. Ehlová, foto Roman Petrásek

20. výročí založení Klubu 
seniorů Radost Broumov

Velikonoční jarmark v Křinicích se opět povedl

Každoroční velikonoční jarmark nabídl výrobky od 
mnoha rukodělně a řemeslně šikovných lidí z celého 
Broumovska a skvěle propagoval regionální produkt. 
Návštěvníci si mohli nakoupit ozdoby na velikonoč-
ní stoly a okna, oblečení, šperky, knihy a samozřejmě 
i dobré jídlo a pití. Celou akci doprovodila kreativní díl-
nička nejen pro malé v podání týmu Broumov 2028. V ní 
se vyráběly kytky a bylinky z papíru, které pak byly spo-
lečně s maceškami a cibulovinami vysazeny do nových 
vyvýšených záhonů. Dva záhonky najdete u bočního 
vchodu do kulturního domu – dveře zároveň vedou do 
klubovny Křinického rukodělného kroužku, z.s., který se 
zde schází pravidelně každý čtvrtek od 14.30. Jeho člen-
ky zde tvoří a plánují další sousedské akce.  Chcete se 
přidat? Ozvěte se Líbě Rosové na tel. 731 539 008. 

Za spolek děkujeme obci Křinice, všem, kteří se do letoš-
ního jarmarku zapojili jako prodávající, i návštěvníkům. 
Společně jsme vytvořili krásnou atmosféru. Krásné jarní 
dny přeje Křinický rukodělný spolek!

Pavla Jenková

Ohlédnutí za protančenými večery v Křinicích

Osm týdnů s tancem uteklo jako voda a my se na 
květinovém večeru v pátek 15. 3. 2024 rozloučili s prvním 
tanečním kurzem pro dospělé páry, který pořádal Sokol 
Křinice pod záštitou Obce Křinice na sále místního 
kulturního domu. Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kdo se na pořádání kurzu podíleli - jmenovitě 
Yvetě Němečkové za pomoc s přípravou a organizací, 
Vojtovi Němečkovi za asistenci při výuce, Emě a Matějovi 
za ozvučení, J. Harvišovi za bar s občerstvením a vedení 
Obce Křinice za podporu při obnovování kulturního 
života v našem regionu. V neposlední řadě děkuji všem 
účastníkům kurzu za příjemně strávené večery, za jejich 
snahu a odhodlání, i za vše, čím se mi na závěr kurzu 
odměnili. 

Kamila Lupoměská
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Podcast Obyčejně neobyčejní
Podcast O.N.CAST je projekt, který 
založili čtyři studenti v lednu 2022. 
Jedná se o sérii rozhovorů, která 
seznamuje posluchače s obyčejnými 
lidmi z Broumovska, kteří dokázali 
neobyčejné věci ve svém oboru. 
V každé epizodě mají posluchači 
možnost seznámit se s příběhem 
daného hosta a dozvědět se, jaká 
cesta vedla k jeho úspěchu. 

Jednotlivé díly podcastu se natá-
čejí ve studiu Kláštera Broumov. 
Generálním partnerem O.N.CASTU 
je Stavba KARAVANU.cz. Dalšími 
sponzory jsou Z-Trade, Statek Šafář, 
Coca-Cola HBC Česko a Slovensko, 
Instaxstore Broumov, město Broumov 
a Naše Broumovsko. 

Hostem desátého dílu je vášnivý 
cyklocestovatel a chatař, pan Martin 
Stiller. 

První velkou cykloexpedici podnikl 
v roce 2001 z Čech do Afriky, kdy najel 
5000 km v 10 státech. Na přelomu 
roku 2007 a 2008 podnikl 9320 km 
dlouhou cestu napříč Austrálií 
a v roce 2010 se vydal na půlroku do 
Ameriky, kde našlapal se svou ženou 

7000 km. Na svém kontě má zhruba 
120 horských průsmyků a sedel. 
Martin ze svých cest a expedic pořádá 
promítání, která prezentuje po celé 
České republice i v zahraničí. 

Můžeš vypíchnout nějaké velké 
cyklocesty, které jsi za svou 
kariéru podniknul?
Těch cest už bylo samozřejmě víc. 
Ta přelomová byla v roce 2001, na 
kterou jsme se vydali s jednou ká-
moškou. Vyjeli jsme z Čech a jeli jsme 
napříč celou Evropou a skončili jsme 
v Africe. To byla první transkontinen-
tální cesta. Ta druhá následovala pár 
roků poté. Dalším kontinentem byla 
Austrálie, mezi lety 2007 a 2008, kdy 
jsme pět a půl měsíce šlapali ze zá-
padního pobřeží, včetně Tasmánie, 
k východnímu pobřeží. A posled-
ní velká cesta v roce 2010, kdy jsme 
se ženou rozhodli, že procestujeme 
Spojené státy americké, trochu Kuby 
a kousíček Mexika. To byly takové tři 
největší cesty. 

S tou slečnou, co jsi jel do Afriky, 
jste se ale neznali do té doby, že 
ano?
Přesně tak. To vzniklo úplně spon-
tánně. My jsme měli jet s kamarádem 
a napadlo nás, že nepojedeme sami, 
že bychom chtěli nějaké holky. Takže 
jsme si dali inzerát do cyklistické-
ho časopisu a ten zněl, že hledáme 
holku, která by s námi jela na kole 
do Afriky. Člověk by se divil, ale 
hlásilo se jich asi 15. Museli jsme to 
nějakým způsobem protřídit. Takže 
třeba jedna slečna s námi chtěla jet 
na Gibraltar, ale vůbec nevěděla, 
kde Gibraltar je, takže to bylo jasný, 

že s námi nemůže jet. Některé zase 
neměly dostatek času. Takže se to 
nějak samo vytříbilo. Nakonec zbyly 
dvě holky a já s kámošem. Nakonec 
kamarádovi i té jedné slečně nedali 
v práci volno, takže jsem zůstal sám 
s tou slečnou, Lenkou. Vůbec jsme se 
neznali a poprvé jsme se viděli až na 
ambasádě, kam jsme šli žádat o víza. 

Jezdíš spíše na kilometry nebo 
na kukačku?
To se mění hodně s věkem. Když mi 
bylo 20 let, tak jsem ty kilometry hltal. 
Měli jsme rádi hodně alpské průsmy-
ky, takže jsme jezdili kopce jako Paso 
de Stelvio a všechny tyhle mety. Tam 
jsme sbírali jak kilometry, tak hlavně 
výškové metry. A to nás hrozně bavi-
lo. Když nebyl jeden průsmyk za den, 
tak to bylo blbý. Ale teď už se spíše 
touláme. Čas venku trávíme furt stej-
ně, ale už nejedeme tolik na rychlost. 

Máš nějakou nepříjemnou 
zkušenost se zvířaty během těch 
cest? 
Tak nějaká nepříjemná zkušenost 
asi úplně ne. Ale když se člověk 
ráno vzbudí a má rozkousané brašny 
od veverek, tak jak chcete ty braš-
ny někde uprostřed divočiny zašít, 
to úplně radost nemáte. Ale patří to 
k tomu. Ony tam jsou doma a my 
jsme vetřelci. No anebo nám jednou 
nešel úplně dovřít stan a okolo lezly 
tarantule velký jak ruka, tak to se taky 
nespí úplně klidně. Byť člověk ví, že 
tarantule není nijak nebezpečná, tak 
ten pocit, že leze okolo, když vy spíte, 
není úplně ideální. 

Nicole Házová

Ad: Broumovsko, máme problém
Vida, tak tu po dlouhém čase máme zase jednou názo-
rovou polemiku, výborně! Avšak aby byla kvalitní, je 
potřebné, aby si polemizující důkladně přečetl text, 
s nímž polemizuje, a aby psanému byl schopen po-
rozumět. Za příklad této jisté nedostatečnosti paní 
Chuchmákové, reagující na mé dva články, posluž pa-
sáž, v níž se mě podrážděně táže: „Článek o paní Mitce, 
původem z Bulharska má ilustrovat přesně prosím 
co? Že nemáme problém s xenofobií, protože paní 
původem z Bulharska se starala o/přijala za svou 
jako-vnučku vietnamskou holčičku?“ – Takže: Článek 
o paní Mitce měl ilustrovat přesně prosím to, že se coby 
najatá chůva pěkně starala o vietnamského chlapce, 
kterého pak ale rozhodně nepřijala za svého jako vnuč-
ku - vietnamskou holčičku. Otázka, zda to znamená, že 
nemáme problém s xenofobií, je roztomile rafinovaným 
pokusem o gradaci. Asi jakoby jeden prostě zkonstato-
val, že si dva hoši koupili čokoládu a pošmákli si na ní. 

Načež by druhý vystartoval: Má to snad znamenat, že 
nemáme problém se zubním kazem?!  O téma xenofo-
bie jsem se v celém svém textu neotřel ani náznakem, 
natož slovem – ale mimochodem, jde o termín převzatý 
od starých Řeků, z čehož lze bystře vyvodit, že s tímto je-
vem se lidstvo potýká od nepaměti a potýkat se bude do 
skonání věků. A je-li našim cílem udržení elementární-
ho společenského smíru, pak je moudré, brát tento fakt 
( jakož i celou řadu dalších skutečností) realisticky v zře-
tel. Idealismy prosazované bez ohledu na realitu vedou 
spolehlivě do pekel, byť jsou sebevznešenější a sebelépe 
myšlené. Je k tomu i mudrosloví: V dobré víře napáchat 
víc škody než užitku.

Pokud jsem něco zmínil, pak integraci v tom smyslu, 
že nejde o věc jednoduchou a samozřejmou. Shodou 
okolností se mnou už zmíněný rozhlasový pořad Mezi 
námi věnoval tématu českých chův ve vietnamských 
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rodinách opětovně. Sama příslušnice vietnamské komu-
nity uváděla, jak při rozdílných kulturních představách 
o výchově dochází často k nepochopení, rozepřím 
a k nezdaru. Paní Mitce, Dennymu a jeho rodičům to kla-
plo, pěkné, ne však zcela samozřejmé, tečka.

Ano, napsal jsem, že my zde v Sudetech obzvláště víme, 
zač je integrace loket. Oponentka zjevně nechápe 
význam tohoto idiomu, když mi podsouvá, že se jím po-
kouším cosi bagatelizovat. Zlehčuje ona, já jím naopak 
upozorňuji, v kontextu současné Evropy obecně řečeno, 
na nutnost plně chápat složitost každého daného pro-
blému v kombinaci s vědomím náročnosti úsilí a objemu 
prostředků, které k jeho vyřešení budu muset vynaložit. 
Opakem je „nevědět, zač je toho loket“ – tzn. předešle 
uvedené si plně neuvědomovat. Jde tedy o střet mezi 
přístupem realisticky odpovědným a přístupem ideali-
sticky neodpovědným. O tom by šlo napsat samostatné 
pojednání, ale takto aspoň náznakem.

A my zde v Sudetech opravdu speciálně víme, zač je toho 
např. historický „loket“ německý a zač český – skončilo 
to vyhrocením až do pověstných hrdel a statků. Napsat 
„Sudety jsme kolonizovali“ je prý ode mne „perla“. 
Dovoluji si podotknout, že termíny kolonizace a kolo-
nisté se v roce 1945 běžně užívaly, přičemž já jsem po 
nich sáhnul v souvislosti s porotou vyjádřenou potřebou 
„zkoumání tématu postkolonialismu“. Což mi tedy ve 
spojitosti s českými kandidáty na EHMK připadne jako 
„perla“ daleko větší. Při vzniku ČSR sice vzduchem jakési 
velikášské „vlhké“ sny o koloniích poletovaly, ale nako-
nec (řečeno s nadsázkou) zůstalo jen u těch Sudet roku 
1945. A víme zde lépe než jiní, kdo a odkud sem po válce 
dorazil, jak obtížné bylo sžití se rozdílných mentalit jak 
mezi sebou navzájem, tak i všech dohromady s „cizác-
ky“ vnímaným prostředím, kolik nepochopení, antipatií, 
zmaru… - dodnes to prosakuje, známe zač loket. A díky 
početné místní komunitě víme, i zač je „loket“ romský: 
počátky integrační snah sahají už do první republiky, 
a přesto ani po zhruba století, přes značný pokrok a díl-
čí úspěchy, stále nemůžeme zahlásit: hotovo, splněno, 
zdařilo se! To není kritika toho ani onoho, to je prosté 
konstatování faktu: jde o obtížnou, někdy se může zdát 
až neřešitelnou záležitost.

A o tom by se k nám možná měli jezdit poučit (tedy 
nikoli nás poučovat) „progresivní, sociálně inženýr-
ské kartely EU“ – tak mě alespoň rádoby cituje paní 
Chuchmánková. Já ovšem o kartelech nepsal, já psal 
o karatelích. No, zřejmě kartel jako kotel, nebo kos-
tel, hlavně že si rozumíme. Ale možná ví o bruselských 
strukturách více než já, tedy dobrá, zapisuji si nový po-
znatek: karatelé se tam sdružují v kartelech! Měl jsem už 
delší dobu podezření.  A kdyby se „karteloví karatelé“ 
přijeli poučit, pak my starší, co jsme prožili budování 
komunismu na vlastní kůži (a víme tak, zač ho byl loket), 

bychom jim mohli sdělit, že ten jejich „newspeak“ a ří-
dící a plánovací systém by jim někdejší soudruzi mohli 
leckdy už i závidět. „Nevermore!“ věřili jsme naivně 
v devadesátkách.

Měl bych prý otevřít oči, abych uzřel, že není pravda, 
že u nás „vůbec nikoho nikdy nediskriminujeme“. 
Kdyby je měla otevřené i oponentka, viděla by stejně 
jako já, že jsem se takového tvrzení jednoduše nedopus-
til. Taktéž, že slušného a pracovitého člověka poznáme 
na první pohled, jsem neřekl. Ovšem z desáté praktic-
ké zkušenosti si už přeci jen leccos odvodit troufáme. 
Připouštím jen, že u té pracovitosti jde o hrubší zkratku 
– nenarážel jsem tím na nezaměstnané. Slušný je u mě 
už jen ten, kdo si například před vstupem do domov-
ní chodby očistí boty; pracovitý je pak v případě, kdy 
coby nájemník tu chodbu pravidelně a pečlivě uklízí. 
Pokud neuklízí a ještě vám, když stíráte v přízemí, flus-
ne z prvního patra před hadru a sklepne popel z cigarety 
(osobní zážitek – a nešlo o Roma, dodám pro jistotu), pak 
je to člověk nepracovitý, neslušný, ba hovado. Ano, tak-
to „prosťáčkovsky“ jednoduché rozpoznávání tu u nás 
většinově máme, paní Chuchmáková. Vám je slušnost 
a pracovitost „nic neznamenající obezličkou, za kte-
rou se jen schováváme“? Hmm. Shodou okolností jsem 
v době psaní těchto řádků narazil na erb průmyslnické-
ho rodu Pollacků, který provozoval jednu ze svých fabrik 
i Broumově. Měli na něm uvedeno rodové heslo „Arbeit 
und Ehre“ (Práce a čest), obezličkáři jedni!

Uvádíte, že bychom měli usilovat o „společnost, ve 
které se všichni tak nějak sneseme, a je nám celkem 
jedno, odkud kdo je a jakou má barvu pleti“. Jsem 
v souhlasu, toliko se snažím upozornit na riziko, že 
společenský smír (ono vzájemné snesení se) je křehkou 
záležitostí, a když se nerozumně přepíná jako drát, pak 
také jako drát může prasknout. Záleží při tom na chování, 
nikoli na barvě pleti. A jakže ovšem zněla otázka poradce 
Maussena: „Jsou kompletně všichni v té skupině 
bílí?“  Trvám na tom, že takto nepátral po valérech, že se 
nepoptával po našich Romech. Požadoval něco ve smyslu 
ideálního (ideového, ba ideologického) multikulturního 
obrazu – asi jako na fotografii vlevo. Takovýchto obrázků 
„progresivního, multietnicky rozjásaného nekonečného 
štěstí“ najdete na internetu na stovky. Jsou vytvářeny 
programově, a jde tedy o propagandu mající za cíl 
lakovat realitu na růžovo, respektive zobrazovat ideál, 
který je ale pouhou iluzí, vysněnou představou Ráje na 
Zemi. My starší pak máme pocit „déjà vu“, viz dobový 
sovětský propagandistický plakát vpravo. A z falešnosti 
obojího nám naskakují pupínky.

Karel Franze

Jak vidno, komunistická propaganda trpěla ještě 
šovinistickými nedostatky: přes veškerou všebratrskou 
multietnicitu byl ústřední postavou „sovjetskij arijskij 
tovaryšč“.



30

Různé

Až půjdete do divadla, přijďte o pár minut dřív. Ve foyer 
je pro vás připravená výstava na oslavu Noci divadel, 
která se letos konala v sobotu 23. 3. 2024.

Ze soukromé sbírky paní Nejezchlebové, roz. Lejdarové, 
pro vás Barbora Trenčanská z Muzea Broumovska vy-
brala průřez tvorbou broumovských ochotníků z let 
čtyřicátých až po léta sedmdesátá minulého století. 
Samozřejmě doplněno fotografiemi a dobovými plakáty. 
Pamětníci mohou zavzpomínat na herce, které znali, na 
hry, které viděli… Mladší návštěvníci mohou z plakátů 
vyčíst, kolik například tehdy stálo vstupné do divadla, 
a pobavit se nad informací, že hra nebyla dostatečně po-
platná své době. 

Pojďte se tedy s námi přenést do doby, kdy divadelní 
soubory, pokud chtěly fungovat, musely zařadit do své-
ho repertoáru hry s tématy, jako byl boj za mír, plnění 
úkolů pětiletky, pronikání socialismu na vesnici atd. 
I přes tyto nemalé obtíže je ale nasnadě, že herci a he-
rečky podávali často mimořádné výkony, hráli s plným 
nasazením a věnovali danému představení mnoho svého 
času a energie. Pokud byste se o našem divadle chtěli 

dozvědět více, v infocentru je pro vás zdarma brožura 
popisující jeho historii.

Kdo byl v březnu na komedii Hrdý buď, žes…, už se s vý-
stavou seznámil. Další příležitost se naskytne při derniéře 
komedie Lháři v podání broumovských ochotníků, kte-
rou uvedeme pravděpodobně v květnu.

Kolektiv IC Broumovska

Až půjdete do divadla...

Syrový hudební zážitek v klášterní Kreslírně
Na koncert skupiny s názvem 
Krajina Ró jsem v půli března vyra-
zil tzv. na blind, pouze na základě 
pozvání a informace, že v kapele 
figurují hudebníci alternativně fol-
kových Jablkoň, které považuji za 
jeden z nejzajímavějších tuzemských 
spolků vůbec. O nové formaci kapel-
níka Jablkoň, Michala Němce, jsem 
ale měl nulové povědomé a dopředu 
neslyšel jediný song. Krátce po sedmé 
hodině večerní, kdy koncert začal, 
byl prostor klášterní Kreslírny utěše-
ně zaplněn. Na pódium (tedy plochu 
na vyvýšeném stupínku) nastoupila 
pětičlenná sestava, v níž krom Němce 
figuruje další postava z Jablkoně, 
basista Johnny Judl Jr., korpulentní 
bubeník s výrazem nihilisty Michael 
Nosek, kytarista Tomáš Frolík, jenž 
byl pro Němce impulsem k založení 
Krajiny, a nakonec Němcova neteř, 
křehká zpěvačka Anna Břenková. 

Kapela rozjela set, který znamenal 
průřez playlistem jejích dosavadních 
dvou studiovek „Hotel Blázen“ 
a „Mlhovina“. Zpočátku těleso 
působilo malinko nevyladěně, 
za což mohl i horší zvuk. Ten se 
postupem času zlepšil, k dokonalému 
výsledku jsme ale až do konce 
koncertu nedospěli. I první Němcova 
průpovídka byla strohá a nevrlá. 
Posléze mi došlo, že nejde o blbou 
náladu ostříleného lídra, ale osobitý 

styl, který začal být velmi zábavný. 
To samé platilo o kapele, jež se 
po spokojených reakcích publika 
uvolnila, a mohla tak naplno prodat 
svoji hudební vizi. Díky tomu 
v Kreslírně propukl gejzír málo 
vídaných uměleckých výkonů, kdy 
člověk nevěděl, kterého z pětice 
aktérů sledovat dřív. Ve zdánlivě 
povrchní rockové slupce byla 
ukryta sladká dužina vrstevnatých 
ploch a do puntíku promyšlených 
aranží. V neuchopitelném stylovém 
vesmíru se proháněly jazzové, art-
rockové, progresivní i tvrdě rockové 
perseidy, které by se neztratily ani 
v místním undergroundovém klubu 
Eden. Naopak, hudební intenzita 

mnohdy přeskočila metalové 
mantinely a produkce kapely byla 
poplatná jejímu názvu. Syrový 
nátěr, který byl variován řadou 
hravých sekvencí, jimž poutavým 
způsobem vévodila Anna Břenková, 
v některých momentech evokující 
étericky/démonickou Vladivojnu La 
Chiu. Když v závěru kapela vypustila 
zběsilou punkovou vypalovačku, 
kterou poté polarizačně zjemnila 
houpavými rytmy (Němec si při nich 
střihl taneček s neteří), bylo jisté, že 
Krajina Ró patří mezi mimořádné 
spolky tuzemské alternativní scény, 
těleso, kterému se bohatě vyplatí 
věnovat svoji pozornost. 

Petr Štěpnička
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SKOLA@SKOLAVERNEROVICE.CZ
+420 491 614 460

SRDEČNĚ ZVEME ŠIROKOU
VEŘEJNOST

přijďte se seznámit s prostory a
prostředím školy

DEN
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ

10:00 - 17:00

PÁTEK
5.4. ´24

VERNÉŘOVIC
EŠKOLA

in
ze

rc
e

ČARODĚJNICKÝ 
DEN NA FARMĚ WENET

Farma Wenet, manželé Novotní s přáteli
srdečně zvou děti s doprovodem rodičů a prarodičů
na akci

Bližší informace na telefonech 

777 762 305 a 605 286 491

aneb čarujeme u zvířátek v Broumově

27.dubna 2024
od 10 do 17 hodin

v sobotu

Čeká na Vás čarování, 
pálení ohýnku a možnost 
opékání buřtů na farmě!

Možnost občerstvení!
Vstupné obvyklé.

Tento projekt podpořilo město broumov

ČarodějnickýdennaWenetu-plakat_A3+.indd   1ČarodějnickýdennaWenetu-plakat_A3+.indd   1 14.03.2024   8:2614.03.2024   8:26
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Jarní pozdravy z Ulity
Ano, jaro je tady a léto se rychle přiblíží. Pro vaše 
děti máme připravený bohatý výběr příměstských 
i pobytových táborů, stačí si vybrat a včas je přihlásit.

A čekání na léto si můžeme zpříjemnit našimi společný-
mi akcemi.

V úterý 30. 4. 2024 Čarodějnice v kouzelné 
zahradě Ulity 
Od 16:00 zveme všechny malé i větší čarodějnice a čaro-
děje na slet v naší zahradě

16:00 – 18:30 volný přílet do naší zahrady, kde si pro-
zkoušíme vaše čarodějné dovednosti
16:30 zapálení ohně, možnost opékání

Dále soutěže, hry, tanec, salón krásy, pavoučí sítě a lety 
na koštěti a jiné podobná kouzla a čáry.

A výhledově se těšíme i na Dětský den v sobotu 1. června, 
tentokráte jako Indiáni z Ulity.

Hezké jaro, vaše Ulita!
Dáša Zbořilová

Jaro v Mateřské škole Masarykova
Příprava Velikonočního jarmarku
Po zimě opět nastává nejkrásnější období roku. Příroda 
se probouzí ze zimního spánku. Děti na školní zahradě 
poslouchají koncerty ptáčků, pozorují první jarní kvě-
tiny. Vysévají semínka zeleniny, aby si ji mohly později 
zasadit na školní záhon. Sluníčko do všech nalilo novou 
energii. Proto se všechny děti vrhly do práce. Začaly jsme 
společnými silami chystat výrobky na Velikonoční jar-
mark, který se koná 22. 3. na Mírovém náměstí. Ze všech 
stolečků na nás vykukují zajíci, slepičky a kuřátka z pa-
píru a proutí. Děti z 1. třídy zasely obilí, aby jím ozdobily 
skořápky ze sádry. Každý den kontrolují, zda nepotřebu-
je zalít. Je krásné sledovat tříleté děti, jak se příkladně 
o svou zelenou zahrádku starají. Ze dřevěných koleček 
postupně vznikali ptáčci, které si mohou rodiče umístit 
do květináče.  Děti z 2. třídy připravily papírové slepičky. 

Nejstarší děti ze 3. třídy vyrobily závěsy do oken. K dětem 
se přidá i paní kuchařka, která připraví sladké jidáše. Ty 
měly minulý rok velký úspěch, jejich vůně lákala všechny 
kolemjdoucí.
Věříme, že i letos nalákáme většinu lidí, aby se přišli podí-
vat a nasát  velikonoční atmosféru.

MŠ Sluníčko
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Masarykova ZŠ
Další skvělé umístění ve 
výtvarné soutěži
Správa Národního parku Podyjí 
vyhlásila XXIV. ročník výtvarné sou-
těže, do které jsme zapojili žáky naší 
školy. Cílem bylo oslovit děti a pro-
budit v nich zájem o naši přírodu, 
upozornit zejména na význam národ-
ních parků a chráněných krajinných 
oblastí. Posláním soutěže bylo zachy-
tit neopakovatelné pozitivní prožitky 
dětí, které získaly na svých toulkách 
přírodou a umocnit v nich vliv pří-
rody na rozvoj jejich ekologického 
cítění a vnímání.
Do soutěže se přihlásilo 182 škol 
a školek z různých míst po celém 
Česku. Z více než 1700 obrázků a vý-
tvarných děl porotci vybrali nejlepší 
práce v soutěži „Příroda kolem nás“. 
Ve 4. kategorii (5. - 6.ročník ZŠ) byl vy-
brán akvarel s názvem „Žirafa v ZOO“ 
od Stelly Kolářové z 6.A Masarykovy 
základní školy, za který získala čestné 
uznání.

Moc gratulujeme a těšíme se na 
další úspěchy našich talentů 
z „Masaryčky“!

Libuše Kubásková

Reprezentace v okresního kole

Dne 21. 2. 2024 se čtyři žáci naší školy 
zúčastnili okresního kola zeměpis-
né olympiády v Jaroměři. Všichni 

čtyři podali pěkné výkony a všem 
patří poděkování za reprezentaci 
školy. Obzvláště blahopřejeme Elišce 
Krupičkové ze 7.A, která se ve své ka-
tegorii umístila na krásném 10. místě 
z celkového počtu 24 soutěžících.

Andrea Knytlová

Recitační soutěž
Svůj um 19.  února 2024 předvedli 
žáci prvního stupně Masarykovy  ZŠ 
ve školním kole recitační soutěže. 
Všichni zúčastnění museli projít ná-
ročným sítem výběru ve své třídě. 
Postoupit však mohli jen tři z každé 
třídy. Úkol to byl nesnadný, konku-
rence veliká.
Děkujeme všem dětem za předvedené 
výkony a všem, kteří jim při přípravě 
pomáhali.

V okresním kole budou naši ško-
lu reprezentovat tito recitátoři: Ivo 
Rodrigo Laci, Barbora Brahová,
Ondřej Kudry, Matěj Šembera.

Hudební okénko
Děti i vyučující 1. stupně Masarykovy 
ZŠ děkují paní učitelce Anně 

Vančákové, panu učiteli Martinu 
Ptáčkovi a panu řediteli Štěpánu 
Přibylovi za připravené hudební 
okénko. Oba ukázali dětem, co umí 
trumpeta a housle. Poutavým a zá-
bavným způsobem představili oba 
hudební nástroje a zároveň i to, co se 
mohou děti v ZUŠ Broumov naučit.

Přípravy na Velikonoční 
jarmark
Jak se chystáme na Velikonoční 
jarmark ve 4.B. ? Napekli jsme vykra-
jované perníčky. Dobře jsme se bavili, 
mnohé jsme se naučili a hlavně jsme 
byli sami překvapeni, jak se nám dílo 
zadařilo.   

Více na www.mzsbroumov.cz
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ZŠ Hradební Broumov
Den otevřených dveří 

Ve čtvrtek 14. března se dveře ZŠ Hradební otevřely všem, 
kteří si chtěli budovu 1.  stupně prohlédnout a vyzkou-
šet si roli školáka/školačky, vyrábět, malovat, zacvičit si 
v tělocvičně, ale také mluvit anglicky nebo si vyzkoušet 
robotické pomůcky do výuky. Nejvíce jsme se samo-
zřejmě těšili na budoucí prvňáčky, pro které bylo toto 
odpoledne zejména určeno. Děti přicházely převážně 
se svými rodiči a sourozenci. Bylo úžasné sledovat pře-
kvapení, nadšení, občas i malé obavy budoucích malých 
školáčků. Ale všechny děti byly moc šikovné a s vel-
kou chutí si prohlížely a zkoušely vše, co paní učitelky 
v jednotlivých třídách připravily. Odpoledne uteklo jako 
voda a my už se moc těšíme na další setkání u zápisu do 
1.třídy -  4. dubna 2024.  
Zveme všechny děti, kterým se u nás líbilo a chtěly by se 
stát žáky ZŠ Hradební. 
Děkujeme všem, kteří se na přípravách a na zdárném 
průběhu Dne otevřených dveří podíleli.

1.B Jarní pečení
Třída 1.B navštívila Ulitu, kde strávila příjemné dopo-
ledne. Každý si upekl beránka a vyrobil jarní ozdobu. 
Všichni se snažili a s výrobky byli spokojeni. 

Pavlína Chládková
3.B Merkur
Navštívili jsme Muzeum stavebnice Merkur, kde na děti 
čekala zábava v podobě sestavování slepičky nebo zají-
ce. Dětem se výrobky moc povedly a budou jim zdobit 
domovy. Bylo to skvělé dopoledne. 

Kateřina Hošková

5.B Zná evropské státy
Projekt Evropské státy se žákům velice povedl. Skvěle 
si poradili i s přípravou palačinek, jejichž vůně se linula 
celou budovou.  

7.B Kreativně 
Kreativní učení zeměpisu v 7.B probíhalo ve třech vyučo-
vacích hodinách a bylo rozděleno do tematických částí. 
Žáci vyplňovali dotazník s otázkami, poznávali státy USA 
podle různých indicií, prohlédli si různé předměty spo-
jené s danými státy, ochutnali klasickou americkou 
snídani ,,peanut butter and jelly sandwich“ a na závěr ve 
skupinách napsali smyšlené příběhy osob žijících ve vy-
braných státech.

Darina Otradovská

Okresní kolo Zeměpisné olympiády
V okresním kole Zeměpisné 
olympiády, která se tentokrát 
konala v Jaroměři, zvítězil 
v kategorii C, osmých a devá-
tých tříd, Tomáš Brokeš, žák 
třídy 9.A. Prověřuje se práce 
s atlasem světa, vědomosti bez 
atlasu i praktické zeměpisné 
dovednosti. Tomáš postupu-
je do krajského kola, které se 
bude konat v Hradci Králové. 
Přejeme mu hodně štěstí a dě-
kujeme za reprezentaci školy. 

Iveta Němcová

9.A Stavebnice Fischertechnik 
Stavebnice učí žáky základní technické znalosti a roz-
víjí především koordinaci oči/ruce, hrubé a jemné 
motorické dovednosti, prostorovou představivost, fan-
tazii a tvořivost, kreativitu a logické myšlení. Deváťáci 
sestavili různé solární moduly, které přeměňují sluneční 
nebo světelnou energii na elektřinu potřebnou pro po-
hyb. Žáci vše mohli vyzkoušet venku. Radost byla veliká, 
protože téměř všechny moduly fungovaly. 

Eva Husagič

Více na: www.zshrbroumov.cz
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Březen na ZŠ a PrŠ Broumov
Když roboti učí
Nejen v první třídě žáci využívají k výuce českého 
jazyka i matematiky Beeboty. U takových aktivit si 
procvičí abecedu a základní geometrické tvary, ale roz-
víjejí si představivost a logické myšlení. Sami si roboty 
programují.
Na II. stupni jsou oblíbení Ozoboti. Tyto malé svižné 
robůtky žáci programují pomocí tzv. ozokódů - barevné 
kódy na papíře. 
Žáci sami sestavují 
nejrůznější ozo-trasy 
dle zadání (puzzle 
dílky), zakreslují 
barevné body na 
papír nebo sami 
nakreslí libovolnou 
cestu (barevné fixy). 
Těmito aktivitami 
věnují žáci čas 
nejen programování 
a logickému myšlení, 
ale také tvořivosti, 
samostatnosti a řešení 
úkolů různými 
způsoby.

Veselé zoubky
Ve středu 6. března proběhl v naší škole projekt ,,Veselé 
zoubky“. 
Žáci zhlédli krátkou pohádku ,,Jak se dostat Hurvínkovi 
na zoubek“, dozvěděli se jak správně pečovat o zuby, 
spolu s Hurvínkem nakoupili zdravé potraviny a nako-
nec dostali balíček od DM Drogerie, který obsahoval 
kartáček na zuby, pastu Elmex a mezizubní kartáčky.

Módní návrháři ze II. Třídy
V rámci hodin praktických činností jsme si vyzkoušeli 
práci módních návrhářů. Žáci si nejprve nakreslili střih 
na šaty a poté, co byly šaty hotové, se pustili do jejich 
dekorování.
Do šatů se nakonec ustrojili a uspořádali si malou módní 
přehlídku. 

Jaro na Farmě Wenet
V pátek 15. března jsme s žáky Praktické školy a tře-
tí třídy využili krásného počasí a vyrazili na návštěvu 
Farmy Wenet.  Pokochali jsme se nádhernou velikonoční 
výzdobou, prvními kytičkami, ale hlavně všemi zvířaty 
a jejich mláďátky. Jako vždy to stálo za to.
Vyražte taky!

Klára Prchalová

budeme , aT Z AV P VO Í T OŘ V D EI A A ST R T

Místo konání:

Základní škola a Prak�cká škola,

Broumov, Kladská 164

v pátek 12. 4. 2024 od 9:00 do 12:30 hod.

Tato akce je určena všem žákům, rodičům, přátelům školy a široké veřejnos�.

Této akce se také zúčastní žáci ze speciální školy Dzikowiec z Polska

Základní škola a Prak�cká škola, Broumov
Kladská 164, 550 01 Broumov 491 522 194 reditel@skolabroumov.cz� �

JARNÍ RADOVÁNKY
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Pavla Janoušková Kubečková 
rozšířila sbírku Českých lvů
Absolventka našeho gymnázia z roku 
2005 získala již pátého Českého lva za 
produkci.
Pavla Janoušková Kubečková získa-
la dalšího Českého lva, tentokráte za 
produkci v kategorii - Nejlepší ani-
movaný film . Ocenění za film Tonda, 
Slávka a kouzelné světlo je již pátou 
prestižní cenou.

Milan Kulhánek

Anna Freiwaldová posílá 
pozdravy z Madeiry
Psát opět o možnostech studentů 
nemá cenu. Kdo si jde za svým, tak 
se může během studia podívat i sluš-
ně do světa. Naše maturantka z 2022, 
nyní studentka Masarykovy univerzi-
ty v Brně, obor speciální pedagogika, 
tráví celý školní rok na portugalském 
ostrově Madeira.

„Rozhodla jsem se totiž svůj stu-
dijní pobyt na Madeiře prodloužit 
na celý školní rok. Jsem tu opět. 
Nevím, co mě sem táhlo zpátky víc, 
zda příroda, lidi nebo ten jiný způ-
sob života. Nicméně se tu už pomalu 

začínám cítit jako doma. Na zdejší 
univerzitě studuji psychologii, jazyky 
a umění. Zároveň ale studuji i dál-
kově školu v Brně, abych nemusela 
prodlužovat. Doufám, že se máte ale-
spoň tak krásně jako já. Přeji vám vše 
nejlepší. Z Funchalu, Madeira, Anna 
Freiwaldová.“
Tolik Anna. Osobně jsem byl na 
Madeiře 2012, je to skutečně silný 
cestovatelský zážitek, Madeira je ost-
rov nevšední krásy. Anna toho stíhala 
vždy hodně, stíhá i teď. Přejeme hod-
ně štěstí a úspěšný zbytek pobytu. 

Milan Kulhánek

Nebát se a mentálně na to 
mít: Karolína Klicnarová posílá 
pozdrav z Jižní Koreje
Možnosti, které mají dnešní stu-
denti při studiu, jsou takřka 
neomezené. Jen se nebát, mít na to 
mentálně a mít trochu tahu na bránu. 
Obojí nechybělo Karolíně Klicnarové, 
maturantce z roku 2023. Karolína 
studuje na Pedagogické fakultě 
Univerzity Hradec Králové, obor 
transkulturní komunikace. Protože ji 
vždy zajímala asijská kultura, napsa-
la motivační dopis a získala měsíční 
stáž na Hanshin University v Osan - 
si . Karolína bude studovat korejský 
jazyk a korejskou kulturu. Přestože 
se trochu bála neznámého prostře-
dí, tak nakonec vše zvládla a její 
zájem o asijské kultury ještě vzrostl. 
Přestože ji stáž zkomplikovala orga-
nizaci výuky na fakultě, tak je velmi 
vděčná za tuto zkušenost. A jak říká 
sama Karolína, Jižní Korea není roz-
hodně moje poslední destinace. Tak 
držíme palce.  

Milan Kulhánek

P. S. Na fotografii Karolína v tradič-
ním korejském kroji hanbok

Pedagogická miniglosa neboli 
Vědí studenti v jaké svobodě 
studují?
Nedávno byl ve škole známý rapper 
Vladimír 518. Pouštím si jeho 
Planetu Prahu, 13 miliónů zhlédnutí, 
legendární verše jeden den zapíjíš 
pohřeb, druhý den křtiny, přemýšlím 
a kladu si otázku. Vědí naši studenti 
vůbec v jaké svobodě studují? 
Besedy s osobnostmi různých 
názorů, ve škole Brazilec, Mexičanka, 
jedna studentka na Tchajwanu, 
další v Mexiku. V dubnu skupina 
studentů letí do Paříže a Normandie, 
v červnu celá třída do Anglie, v září 
skoro čtyřicítka do Londýna, poté 
autobusem do německého Rohru. 
Mezi tím další akce, besedy, divadla 
v Praze, vodácké kurzy, cyklistické 
kurzy. Za námi báječné plesy. Vše ve 
svobodné atmosféře. Marně jsem se 
snažil studentům vysvětlit, co to byl 
devizový příslib a výjezdní doložka 
k pasu. Je to prostě už jen látka do 
dějepisu. Minulý týden byly laciné 
letenky, tak si student doletěl na 
víkend do Alicante, předtím jiný 
zase do Valencie, A tak to je dobře. 
Moc to studentům přeju, byť bych 
mohl závidět, neboť jsem z generace, 
která na gymplu mohla pouze na 
bramborovou brigádu. 

Milan Kulhánek

P. S. A máme to ve škole moc krásný. 
A dýchá se nám tam moc dobře.

Senzace:  Nejen Hugo Hadaš 
nominován na Mistrovství 
světa v paraglidingu
Nejen Hugo Hadaš, současný student 
1.A, ale i jeho bratr Kvido, maturant 
z roku 2021, jsou ještě se třemi pilo-
ty a jednou pilotkou v užší nominaci 
na srpnové Mistrovství světa juniorů 
v XC paraglidingu, tedy v přeletech.  
Příští týden se uskuteční první velký 
zahraniční závod v Bassanu v Itálii, 
který prověří jejich schopnosti.

Milan Kulhánek
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ZUŠ Broumov představuje: Zdeněk Záliš
Pan učitel Záliš pochází z Olešnice, jeho kariéra je 
vskutku bohatá. Na naší škole vyučuje hru na bicí 
nástroje, což zahrnuje výuku nejen na bicí soupravu, 
ale také další rytmické i melodické bicí.

O jeho životě, muzikantských zkušenostech a pohledu 
na řemeslo se dočtete v následujícím rozhovoru.

Jaký je Váš vztah k hudbě?
Ačkoliv jsme v rodině neměli žádné muzikanty, tak si 
tatínek usmyslel, že to změní. Zakoupil starší pianino 
a odvedl mě k místnímu muzikantovi na soukromé hodi-
ny. O pár měsíců později jsem již docházel do zdejší LŠU 
v Červeném Kostelci. Můj vztah k hudbě se začal zcela 
naplňovat při studiu Vojenské hudební školy v Roudnici 
nad Labem, kde jsem byl přijat v oboru harfa-bicí. Hra 
na bicí nástroje mě tak zaujala, že již při studiích jsem 
vystupoval jako sólista na xylofon s velkým školním 
orchestrem. Po ukončení této školy jsem nastoupil 
k Hudbě hradní stráže a Policie ČR (tehdy Ústřední 
hudba federálního ministerstva vnitra – Hudba hradní 
stráže). Hlavní město pro mě znamenalo spoustu mož-
ností a nových hudebních příležitostí, jak se angažovat. 
Mimo hlavní zaměstnání u Hradní hudby jsem účinko-
val s různými orchestry všech žánrů včetně pražských 
big bandů, malých dechovek až po symfonické orche-
stry. V této době jsem si, lidově řečeno, své bubenické 
řemeslo zdokonaloval studiem na Pražské konzervatoři 
u profesora Miloše Veselého, přičemž mým velkým vzo-
rem byl americký bubeník Dave Weckl. Hru na bicí 
nástroje vyučuji od roku 1997.

Výuka bicích nástrojů nezahrnuje jen hru na 
bicí soupravu; které všechny hudební nástroje 
vyučujete?
Tento obor zahrnuje spoustu nástrojů patřících do sku-
piny bicích. Počínaje malým bubnem, přes soupravu 

bicích nástrojů, různých perkusí (bonga, konga, tambu-
rina, cowbel a další) až po nástroje melodické jako jsou 
tympány, xylofon, marimba či vibrafon. V naší ZUŠ se 
však nejvíce zaměřuji na výuku hry na soupravu bicích 
nástrojů, jejíž uplatnění lze najít v různých hudebních 
žánrech.

V čem jsou pro Vás bicí jedinečné?
Bicí nástroje jsou jedinečné právě ve škále uplatně-
ní. Najdete je v malých souborech, různých kapelách 
všech žánrů až po velké dechové i symfonické orchestry. 
Vytváří neskutečné plejády barev a dynamiky, a oboha-
cují tak hudbu jako takovou. Skrz bicí nástroje pomáháte 
vytvořit v hudbě vnímání citů jako je radost, smutek či 
naděje.

Nehrál jste jen na soupravu v kapele, ale také na 
další bicí nástroje v symfonických orchestrech. 
Který bicí nástroj považujete z hlediska hry za 
nejlehčí a nejtěžší?
Myslím, že není možno určit jaký nástroj z oboru bicích 
je lehký a který těžký. Mohlo by se zdát, že například hra 
na triangl je hračka, jak se uvádí i v některých vtipech 
o bubenících. Zkuste se však vžít do situace, kdy po 
250 taktech pauz máte zahrát na triangl, a vy se netrefíte!

Které bubeníky řadíte mezi špičku?
Bubeníci jsou dobří a špatní, tak jako ve všech lidských 
činnostech. V životě jsem se potkal s řadou vynikajících 
hráčů z různých žánrů. Nerad bych někoho upřednost-
ňoval. Někteří hráči na bicí jsou zcela univerzální. Takto 
jsme byli ve vojenské škole vedeni i my – jak se lidově 
říká „hrát hudbu od Bacha po Vlacha“. A potom jsou špič-
koví bubeníci, kteří se celý život věnují jednomu žánru 
a v něm absolutně vynikají, mezi takové se řadí třeba jaz-
zový bubeník Buddy Rich.

Čím Vás hudba naplňuje?
Hudba je celý můj život a neumím si představit, že bych 
někdy dělal něco jiného. I když dnes nejsem aktiv-
ním hráčem, své poslání se snažím naplňovat výukou 
mladých lidí a vytvářením jejich vztahu ke hře na bicí 
nástroje i hudbě jako celku. Není nic krásnějšího, než 
když se vám pod rukama vyvíjí zapálený hráč na bicí ná-
stroje, který má zájem o hraní v kapelách a orchestrech 
a zkrátka vám dělá radost.

Jaký hudební žánr je Váš oblíbený?
Mám rád jakoukoliv dobrou muziku různých žánrů. Rád 
si poslechnu vážnou hudbu, dobře šlapající big band či 
rockovou kapelu.

Co byste vzkázal mladému člověku, který se roz-
hodl umění věnovat?
Každý, kdo se rozhodne pro jakýkoliv hudební nástroj, 
musí počítat s tvrdou dřinou, pokud chce něco doká-
zat. I na bicí nástroje se musí pravidelně cvičit. Jen tak 
lze získat potřebnou rutinu a technickou vybavenost. 
Důležitá je též motivace a vytrvalost.
Panu učiteli děkujeme za milý rozhovor a přejeme jemu 
i jeho žákům mnoho radosti a zdaru.

Martin Ptáček, ZUŠ Broumov
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Hledáte vhodnou instituci, kde by vaše dítě mohlo 
rozvíjet svůj umělecký talent? ZUŠ Broumov je právě 
takovým místem.

Ke studiu přijímáme žáky především do oborů hudebního 
a literárně-dramatického, přihlášku lze však podat také 
do tanečního a výtvarného oboru. V rámci studia žáci zís-
kávají nejen potřebné schopnosti, ale i teoretický základ; 
nabyté dovednosti pak mohou využít v rámci třídních vy-
stoupení a dalších školních akcí či projektů.

ZUŠ Broumov má k dispozici kvalitní hudební nástroje, 
které po dobu studia zapůjčujeme.

Přijímací zkoušky se konají v týdnu od 29. dubna do 
3. května (kromě středy, kdy je státní svátek), stejně jako 
Dny otevřených dveří. Chcete-li se seznámit s prostory 
a způsobem výuky, navštivte nás.

Pakliže Vás zajímá, jak může vypadat takové školní vy-
stoupení našich žáků, zhlédněte třeba záznamy našich 
akcí na Youtube kanálu ZUŠ Broumov nebo navštivte 
některá naše dubnová vystoupení – kupříkladu mezio-
borové Pohádkové vystoupení, které představíme 
10. dubna v IC Broumov.

V případě jakýchkoliv dotazů nás kontaktujte.

www.zusbroumov.cz
pribyl@zusbroumov.cz
+420 739 058 710

Přijímací zkoušky na ZUŠ 
Broumov

Vážení přátelé,

ve středu 3. dubna se v Městském divadle Broumov usku-
teční koncert uskupení velkých jmen jazzové scény v čele 
se saxofonistou Ondřejem Štveráčkem v doprovodu kla-
víristy Stanislava Máchy, kontrabasisty Tomáše Baroše 
a bicisty Jessie Simpsona.

V rámci spolupráce naší školy s těmito jazzmany se během 
středečního odpoledne uskuteční seminář, při kterém 
budeme jako kantoři společně s našimi žáky čerpat ze 
znalostí profesionálních hráčů.

Tento jazzový kvartet pak budou mít příležitost slyšet a vi-
dět nejen naši žáci, ale také široká veřejnost. Proto vás na 
koncert, který začíná v 19 hodin, srdečně zveme!

Vaše ZUŠ Broumov
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Broumov 90x130 mm 4B 2023  „Půjčovna – žába“

Chcete 
půjčit žábu?

Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

PO:    8:30 - 11:30
ÚT:   8:30 - 11:30 / 15:30 - 17:00
ST:   ZAVŘENO
ČT:   ZAVŘENO
PÁ:   8:30 - 11:30 / 15:30 - 17:00
SO:   8:30 - 11:30 
NE:   ZAVŘENO

PROVOZNÍ
DOBA

VČELAŘSKÉ POTŘEBY
VČELÍ PRODUKTY

NOVĚ PRO VÁS OTEVÍRÁME
OBCHOD SE VČELAŘSKÝMI POTŘEBAMI

POŘÍDÍTE U NÁS VŠE OD ZÁKLADNÍCH POTŘEB KAŽDÉHO 
VČELAŘE AŽ PO NADSTANDARDNÍ VYBAVENÍ

I NEVČELAŘI U NÁS NAJDOU VHODNÝ SORTIMENT: 

•	 VČELÍ	KOSMETIKU,	
•	 MED,	MEDOVINU,	
•	 SVÍČKY	ZE	VČELÍHO	VOSKU,	
•	 DÁRKOVÉ	SADY	A	DALŠÍ

Prodejna:
UL. GENERÁLA SVOBODY Č. P. 16, BROUMOV
Tel.: +420 725 726 073, www.vcelarstvijindra.cz
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Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapraco-
vání, pracoviště Červený Kostelec / Velké Poříčí. 

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automo-
bily, hledá zaměstnance na pozice:

25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna 
ročně navíc.

specialista gumárenské výroby - seřizovač, 
mzda 51 000 Kč až 59 000 Kč měsíčně,
operátor/ka gumárenské výroby, mzda 
37 000 Kč až 45 000 Kč měsíčně.

491�522�698�������774�410�341�

• Návrh�a�montáž
tepelných čerpadel
automatických�kotlů

• Revize�kotlů

• Zařizujeme�kotlíkové�dotace

• Koupelny�na�klíč

• Topenářské�práce
• Instalatérské�práce

Pe t r��J i r ku

Ty r šov a��71 ,��B roum ov

Broumov

Pro držitele Pharmacard  
většina inzulínů,  
léků na vysoký krevní  
tlak a cholesterol 

BEZ DOPLATKU!

LÉKÁRNA ipc Broumov
Masarykova 30, Broumov
+420 607 036 321, broumov@ipcnet.cz

Rezervujte si 
léky z eReceptu/ePoukazu 

online!

rezervace.ipcgroup.cz

K R
áj

i

Štěnava

tř. M
asarykova

Klášterní park

klášter

Klášterní

gen. Svobody

N
a 

P
ří
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p
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S. O
počenského

LÉKÁRNA ipc BROUMOV

Pondělí 7:15 – 16:00
Úterý 7:15 – 17:00
Středa 7:15 – 17:00
Čtvrtek 7:15 – 16:00
Pátek 7:15 – 16:00
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Domov sociální péče 
Tmavý Důl 

příjme zaměstnance 
na pracovní pozice: 

 

 vedoucí ekonomického úseku, 
 účetní, 

 
a další zajímavé pracovní pozice, 

bližší informace najdete na našich webových 
stránkách www.ddtmavydul.cz 

 
Jsme Domov sociální péče Tmavý Důl poskytující služby domova pro seniory a 

domova se zvláštním režimem poskytující péči seniorům s chronickým duševním 
onemocněním, kteří jsou závislí na pomoci jiné osoby. Jsme příspěvková organizace 

Královéhradeckého kraje. 

Informace k nabízeným pracovním pozicím je také možné získat: 

 Ing. Martin Kryštof Kubák, kubak@ddtmavydul.cz, mob.: 725 193 904 

Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.

Foto na titulní straně: Jana Cónová

PRODÁM
DVOUKOLOVÝ VÝSUVNÝ 

HASIČSKÝ ŽEBŘÍK TYP  ZD - 12 
(dovezu)  

Volejte na tel. 721 626 220  
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VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 

FARMA V BROUMOVĚ – TO JE FARMA PLNÁ ZVÍŘÁTEK 
 

Můžete zde vidět lamy, oslíky, velbloudy, různé druhy drůbeže, ovce, 
kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, pávy, klokany, papoušky a mnohá další. 
Zvířátka si můžete pohladit a dají se pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 

Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky. Z farmy je 
jedinečný výhled na broumovský klášter a Broumovské stěny. Rozkvetlé 
zahrady a různá zákoutí přímo vybízejí k posezení, romantice i odpočinku.  
 
Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat 
broumovskou farmu. Těšíme se na vás. 
 

Otevřeno je každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod., na podzim 
a v zimě od 10:00 do 14:00 hod. 
 
 

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 
 

VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT



Kulturní program
duben 2024
VÝSTAVY:

11. 3. – 30. 4.   po-pá   8:00–16:30
JAN BLAŽEJ SANTINI-AICHEL A JEHO DÍLO 
VE VÝCHODNÍCH ČECHÁCH
Cyklodům Broumov 
Pořádá: Město Broumov a Národní památkový ústav

12. 4. – 20. 4.   po-pá   9:00–16:00
LUSTR ON TOUR
Výstavní síň LokArt / Broumov 
Pořádá: Sympozium ilustrace

12. 4. – 15. 6.   út-ne   12:00–16:00 
EMÖKE VARGOVÁ
Vernisáž:   11. 4.   16:00 
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Pořádá: VKCB

17. 4.   18:30
HAVEL – REED
Výstavní síň Stará radnice 
Pořádá: Knihovna Václava Havla

20. 4.   16:00 
VERNISÁŽ VÝSTAVY SYMPOZIA ILUSTRACE
Komentovaná prohlídka výstavy letošních účastníků v areá-
lu kláštera a v okolí Mírového náměstí
Pořádá: Sympozium ilustrace

DÍLNY, INTERAKTIVNÍ PROHLÍDKY:

13. a 27. 4.   10:00  
INTERAKTIVNÍ PROHLÍDKY  
KLÁŠTERNÍ PÍSÁRNY 
Maiwaldova akademie / Klášter Broumov

13. 4.   10:00 
WORKSHOP: OTISKNI SI MĚSTO  
S TEREZIÍ UZEITIGOVOU
Městská knihovna Broumov 
Pořádá: Sympozium ilustrace

14. 4.   10:00 
WORKSHOP: 100+1 OBLIČEJ  
S KRISTÝNOU PLÍHALOVOU
Městská knihovna Broumov 
Pořádá: Sympozium ilustrace

14. 4.   14:00
WORKSHOP: O.K./K.O. S EVOU HORSKOU
Městská knihovna Broumov 
Pořádá: Sympozium ilustrace

KINA:

12. 4.   16:00 
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY – NA PÓL!
Česko / 2023
Pro děti od 6 let, 62 minut
Konferenční sál IC Broumovska 
Pořádá: Sympozium ilustrace

12. 4.   19:30 
OZVĚNY ANIFILMU 2023:  
HUMORY NEBO HORORY?
Česko / 2023
Konferenční sál IC Broumovska 
Pořádá: Sympozium ilustrace

13. 4.   15:30 
OZVĚNY ANIFILMU 2023:  
EVROPSKÁ ANIMACE PRO DĚTI
Česko / 2023
Pro děti od 6 let, 61 minut
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Sympozium ilustrace

13. 4.   17:00 
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
Česko / 2023
Pro děti od 8 let, 80 minut
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Sympozium ilustrace

17. 4.   17:00
ONDŘEJ NĚMEC: VÁCLAV HAVEL 1976–2011
Projekce fotografií s autorovým komentářem 
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Knihovna Václava Havla

17. 4.   19:00
HAVEL NA HOUBÁCH
Projekce němého filmu s hudebním doprovodem kapely 
Trilobeat 
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Knihovna Václava Havla

19. 4.   17:00
VÁCLAV HAVEL: POKOUŠENÍ
Promítání filmu Andreje Krobota a následná debata  
s Annou Freimanovou a hosty
Sál Kreslírna / Klášter Broumov
Pořádá: Knihovna Václava Havla

19. 4.   18:00
GUMP – JSME DVOJKA
Česko / 2024
Konferenční sál IC Broumovska. Pořádá: Město Broumov

29. 4.   18:00
PRÁZDNINY S BROUČKEM
Česko / 2024
Konferenční sál IC Broumovska. Pořádá: Město Broumov

OSTATNÍ AKCE:

4. 4.   17:00–18:30
TAJEMSTVÍ BROUMOVSKÉ KLÁŠTERNÍ 
KNIHOVNY
Přednáší Mgr. Martina Bolom-Kotari Ph.D. a Mgr. Jindřich 
Kolda Ph.D
Městská knihovna Broumov. Pořádá: Městská knihovna 
Broumov ve spolupráci s Filozofickou fakultou Univerzity 
Hradec Králové

8. 4.   17:00–18:30
TOHO DNA SE DOTÝKÁM UŽ MÁLO 
Autorské čtení a beseda s Martinou Lupínkovou a psycho-
terapeutkou Terezou Nagy Štolbovou o životních příbězích 
lidí se zkušeností s poruchami příjmu potravy
Městská knihovna Broumov. Pořádá: Městská knihovna 
Broumov ve spolupráci s Broumov 2028

11. a 25. 4.   18:00 
DEGUSTAČNÍ VEČER  
V BENEDIKTINSKÝCH SKLEPÍCH
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov

12. 4.   18:00 
BESEDA: PÁTEČNÍ SETKÁNÍ ILUSTRÁTORŮ
Vzlety a pády z ilustrátorské profese v podání českých 
účastníků sympozia - Kristýnou Plíhalovou, Terezií Unzeiti-
govou a Markem Bergerem
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Sympozium ilustrace

13. 4.   19:30 
SVĚT RAKOUSKÉ ILUSTRACE  
SE SONJOU STANGL
Konferenční sál IC Broumovska
Pořádá: Sympozium ilustrace

16. 4.   18:00
PROŠLÁPNĚTE KECKY V PŘÍHRANIČÍ
Beseda členů KČT o turistických trasách 
Konferenční sál IC Broumovska. Pořádá: Město Broumov

18. 4.   13:00 
LETNÍ SEMESTR UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU
Doc. PhDr. Jan Mervart, Ph.D. – Krize pozdního socialismu 
prostřednictvím středoevropské kinematografie
Sál Kreslírna / Klášter Broumov. Pořádá: VKCB ve spolupráci 
s Univerzitou Hradec Králové

18. 4.   17:00
VÁCLAV HAVEL: NĚKAM JSEM TO UKRYL
Literární čtení a beseda s Annou Freimanovou, Jáchymem 
Topolem a Pavlem Hájkem 
Sál Kreslírna / Klášter Broumov 
Pořádá: Knihovna Václava Havla

18. 4.   18:00 
OTEVŘENÉ BENEDIKTINSKÉ SKLEPY
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov

19. 4.   15:00
JÁCHYM TOPOL A HOSTÉ
Městská knihovna Broumov 
Pořádá: Knihovna Václava Havla

25. 4.   16:00 
ZÁVĚREČNÁ PREZENTACE PŘÍBĚHŮ  
NAŠICH SOUSEDŮ
Sál Kreslírna / Klášter Broumov 
Pořádá: VKCB s Post Bellum

27. 4.   10:00–17:00
ČARODĚJNICKÝ DEN NA FARMĚ WENET
Pořádá: Farma Wenet a manželé Novotní

30. 4.   16:00–18:30
ČARODĚJNICE V KOUZELNÉ ZAHRADĚ ULITY
Zapálení ohně, možnost opékání a další atrakce na zahradě 
Ulity 

30. 4.   19:00
ČARODĚJNICKÁ ZÁBAVA  
S KAPELOU LEDVINE STONES
Areál Dětského hřiště 
Pořádá: Město Broumov

HUDBA:

3. 4.   19:00
ONDŘEJ ŠTVERÁČEK QUARTET
Městské divadlo Broumov 
Pořádá: ZUŠ Broumov

6. 4.   19:00
JAZZOVÁ TANČÍRNA
Přijďte si poslechnout a zatančit spolu s Prima Jazz 
Bandem.
KD Střelnice 
Pořádá: Město Broumov

17. 4.   19:00 
KONCERT ARTCAFÉ: ALIAKSANDR YASINSKI
Kreslírna / Klášter Broumov 
Pořádá: ArtCafé, VKCB

18. 4.   20:00
MICHAL PROKOP TRIO
Klub EDEN

www.broumov-mesto.cz
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